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nám. A. Dohnala v zimě.                                                                                                  Foto: František Cívela.

V pátek, před první adventní 
nedělí, se již tradičně na náměstí 
A. Dohnala uskutečnilo slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu. Úvod 
patřil dechovému triu, které skladba-
mi navodilo předvánoční atmosféru. 
Poté pan starosta Lubomír Musil 
s paní místostarostkou Boženou Ko-
nečnou přivítali všechny příchozí. 
Popřáli všem krásné a klidné prožití 
vánočních svátků a do nového roku 
jen to dobré. Závěrem projevu od-
počítali rozsvícení stromku, který 
nejen na náměstích po celé zemi, ale 
také ve všech domovech symbolizuje 
příchod Vánoc. Žáci ZŠ Kvasice si 
připravili program plný povídání 
a básniček o Vánocích. S touto do-
bou je neodmyslitelně spjata i oslava 
narození Ježíše Krista, a proto byl 

Vánoce, Vánoce pVánoce, Vánoce přicházejí ....icházejí ....
na místě projev otce Lubomíra 
Plisky a otce Petra Utíkala. Paní Mi-
luše Hájková pověděla přítomným 
o dvojici sv. Donát a sv. Florián, 
jejichž sochy byly po restaurování 
vráceny na své podstavce před kostel 
Nanebevzetí Panny Marie. Zástupci 
dobrovolných hasičů, zemědělského 
podniku Kvasice a obecního úřadu 
položili k těmto sochám květinové 
dary a otec p. Utíkal požehnal těmto 
sochám. Tím zakončil sváteční pod-
večer a započal konečné přípravy na 
vánoční svátky a Štědrý den.                 

Aleš Judas

Vážené čtenářky, vážení čtenáři 
Kvasických novin čas kvapem 
letí a opět je tu čas Vánoc a ro-
dinné pohody. Chtěli bychom 
vám poděkovat za přízeň, kterou 
chováte ke Kvasickým novinám, 
protože bez nich bychom ani 
nevěděli, co se událo v našem 
malebném městečku. Poděko-
vání patří také všem stálým 
i náhodným dopisovatelům, kteří 
nás informují o dění v místních 
spolcích, organizacích a v obci 
samotné.

Jaký byl ten uplynulý rok? 
Pro některé ve znamení velkých 
změn v pracovním i osobním ži-
votě, pro jiné poklidným rokem. 
Možná některé z vás zasáhlo 
období hospodářské krize tak, že 
na tento rok budete ještě dlouho 
vzpomínat. Zastupitelstvo obce 
Kvasice jistě také bilancuje nad 
uplynulým rokem - revitalizace 
náměstí A. Dohnala, nové dláž-
dění místního hřbitova, nová 
výsadba v parku a budování 
kvasických rybníků patří mezi 
významné akce místní radnice. 
Budeme radním „držet pěsti“, 
aby se i v nadcházejícím roce, ve 
kterém se promítnou nižší příjmy 
do rozpočtů obcí, dařilo dělat co 
nejvíce pro místní obyvatele. 

Ale před námi je ta nejkrás-
nější část roku – Vánoce, na 
všechny chmury zapomeneme 
při pečení cukroví, úklidu, pří-
pravě štědrovečerního kapra, 
strojení stromečku a při pohledu 
na rozzářené dětské oči.

Milí čtenáři a občané Kvasic 
přejeme vám příjemně strávené 
vánoční svátky, rodinnou pohodu 
a do nového roku hodně síly, štěstí 
a zdraví.    Jana + Aleš + Renáta

Do nového roku 

přejeme 

všem občanům zdraví, 

protože je ho třeba, 

přejeme štěstí, 

protože je ho málo, 

přejeme lásku, 

protože jí není nikdy 

dost. 
Lubomír Musil, starosta

Božena Konečná, místostarostka
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„Účast byla veliká“.                                                         Foto: A. Judas.

Zprávy z obce

„Žehnání sochám“.                                                         Foto: A. Judas.

„Vánoční a novoroční přání obce“.                                   Foto: A. Judas.

Vážení občané,
blíží se nám závěr roku a opět začíná bilancování naší práce a činnosti 

v roce 2009. Myslíme si, že úkoly které jsme si stanovili na začátku voleb-
ního období v roce 2006 na rok 2009 se nám daří plnit. V krátkosti vás 
seznámíme s pracemi realizovanými v tomto roce. 

- V květnu byl vydán kolaudační souhlas s užíváním stavby „Revitaliza-
ce náměstí Antoše Dohnala 1. etapa“. Začaly se provozovat vybudované 
autobusové zastávky, část zídky dělící náměstí od bytů lesního úřadu byla 
opravena, část byla nově zbudována, a byl vytvořen pěkný a kulturní prostor 
části náměstí, ul. Parkové a zámeckého parku. 

- Na náměstí Antoše Dohnala byla také provedena přeložka venkovního 
vedení NN do kabelu v chodníku, která nebyla součástí revitalizace náměstí. 
Z důvodů estetických a životnosti zařízení jsme se společností E.ON stav 
projednali a dohodli přeložku provést. Úhradu nákladů plně nese společnost 
E.ON s.r.o. ČR.

- Občané, kteří při svátku „Památce zesnulých“ navštívili hřbitov, si jistě 
všimli dokončené opravy schodiště a nového vydláždění na chodníku ke 
kostelu a ke kříži. Dlažba je prováděna z žulových kostek – tzv. odseků. 
Chtěli bychom na opravě hlavního chodníku pokračovat v jarních měsí-
cích a zbudovat jej až po zadní bránu hřbitova. Dále bylo zrekonstruováno 
sociální zařízení, oprava a nátěr střechy márnice. 

pokračování na str. 3

„Vystoupení žáků ZŠ“.                                                     Foto: A. Judas.

Vánoce, vánoce přicházejí obrazem

- Na ulici Kroměřížská je nově zbudovaná kiosková trafostanice. Původní 
varianta byla výměna stávající sloupové trafostanice za opět sloupovou. 
Jednáním jsme dosáhli dohodu o zbudování trafostanice jako kioskové, 
která velkou měrou přispívá k estetickému vzhledu příjezdu do Kvasic 
a kvalitě rozvodu el. v obci. 

- V měsíci září byla zprovozněna cyklostezka z Kvasic do Kroměříže, 
kterou využívá velké množství cyklistů, zvláště v hezkých podzimních 
měsících. Občané z Kvasic využívají cyklostezku k provedení nákupů. 
Minou tak těžko sjízdný terén a hlavně cyklisty nemíjí velké množství aut 
a nebezpečné předjíždění. Všem, kteří využívají cyklostezku, přejeme hodně 
ujetých kilometrů v pohodě a bez nehody. 

- Pracovníci obce provádějí opravu a předlažbu hůře schůdných chodníků 
v ulici Nová, Marcela Krasického, Krajina, Mírová a budou postupně pokra-
čovat dle zpracovaného plánu oprav. Firma Zemstav provedla zbudování 
a rekonstrukci chodníku na ulici Horní, Mírová a ulici Tlumačovská.

Nový chodník na ulici Tlumačovská.                        Foto: R. Nelešovská.

Nové vydláždění na hřbitově.                                    Foto: R. Nelešovská.
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dokončení ze str. 2
- Rada obce a zastupitelstvo se zabývá otázkou rekultivace skládky Lochy 

již několik roků. V září tohoto roku podalo vedení obce žádost na Státní 
fond životního prostředí do operačního programu na rekultivaci skládky 
„Lochy“. Obsahem projektu, který je finančně velmi náročný, je uzavření 
rekultivace staré skládky a vybudování monitorovacího systému, abychom 
zamezili úniku nebezpečných látek z tělesa skládky. Zahájení prací je 
naplánováno na druhé pololetí roku 2010. 

- Také do operačního programu Životního prostředí z SFŽP byla zaslána 
žádost na finanční podporu ke zbudování rybníků. Pro stavbu „Kvasice 
– rybníky“ byly vybrány pozemky na severozápadním okraji obce Kvasice 
v nivě Panenského potoka. Tato stavba je téměř hotova a v okolí této stavby 
je částečně provedena výsadba zeleně. Dokončení výsadby bude v jarních 
měsících. Stavbu rybníků prováděla firma Rovina a.s. Hulín.

- Rada obce se na svých pravidelných jednáních zabývá otázkou oprav 
bytového fondu a také přidělování volných bytů občanům, kteří mají podané 
žádosti. Bytová komise vybírá ze seznamu žadatelů a předkládá návrh radě 
ke schválení. Prioritou pro přidělení bytu si komise již při svém zvolení dala 
rodinu s dětmi a toto se snaží dodržovat. Bytový fond naší obce je velmi 
zastaralý a je nutné provádět rekonstrukce rozvodů el. energie a vody. Proto 
při každém uvolnění bytové jednotky přijde odborná komise posoudit stav 
rozvodů a radě předloží návrh na provedení oprav.

- Československá církev husitská založila při své farnosti organizaci 
„Rodinné centrum Kalíšek“, kde se sdružují děti i s rodiči. Prohlubují zde 
své sportovní i vědomostní znalosti. Probíhá zde také výuka angličtiny 
a to jak pro děti, tak pro dospělé. Aby tato činnost mohla být prováděna, 
Husův sbor musel zajistit prostory, které zbudoval v horní části kostela. 
Obec přispěla finanční částkou na výměnu oken, zateplení zdiva a úpravy 
těchto prostorů.

- Nedílnou součástí pro včasné informace občanům je obecní rozhlas, 
který slouží již mnoho desítek let a proto je zapotřebí jej stále udržovat 
a modernizovat. Proto obec provádí pravidelné kontroly tohoto zařízení 
a hlavně započala s výměnou stávajících reproduktorů za výkonnější.

- Jistě si všichni občané všimli, že sochy sv. Floriána a sv. Donáta nebyly 
dlouho na svých podstavcích před kostelem. Tyto sochy byly odvezeny 

Vysavač na listí LASKI VD 440, který zakoupila obec. Je určen především 
k profesionálnímu sběru a nakládání komunálního odpadu, listí a trávy. Je 
robustní konstrukce, která mu zabezpečuje dlouhou životnost.

k restaurování do dílny Mgr. Radky Levínské. Na restaurátorské práce 
finančně přispělo Ministerstvo kultury. Nasvícené a zrestaurované sochy 
přispějí k pěknému vzhledu a kulturnímu prostředí před kostelem. Opětovně 
byly sochy osazeny koncem měsíce listopadu a bylo jim žehnáno otcem 
Utíkalem, římskokatolickým farářem naší farnosti. 

- Zastupitelstvo obce schválilo návrh rady obce na finanční příspěvek na 
nákup osobního automobilu pro rozvoz obědů pro seniory, kteří nemohou 
z důvodů zdravotních se sami o sebe postarat. Obec poskytla finanční pří-
spěvek s tím, že automobil bude převážně sloužit pro pracovníky kvasické 
charity.

- Obyvatelé nájemního domu „Pošta“ si sami odstranili nevyhovující garáž 
a drobné hospodářské stavby na dvoře a zbudovali si odstavné parkoviště. 
Materiál na parkoviště byl použit z dlažebních kostek, které byly dříve na 
náměstí A. Dohnala a při revitalizaci byly odvezeny na dvůr OÚ. Je nutné 
obyvatele domu Pošta pochválit za jejich zájem o úpravy okolí a prostředí 
dvoru bytového domu.

Restaurovaná socha sv. Floriána.                             Foto: R. Nelešovská.

Restaurovaná socha sv. Donáta.                               Foto: R. Nelešovská.

Odstavné parkoviště pro obyvatele domu „Pošta“.     Foto: R. Nelešovská.

Budeme netrpělivě čekat na vypsání nových výzev, abychom zajistili dru-
hou etapu revitalizace náměstí. V letošním roce dosáhl náš rozpočet částky 
48 mil. Kč, které, kromě základního rozpočtu cca 26 mil. Kč, získala naše 
obec zbylé finanční prostředky z dotačních programů SFŽP, Regionálních 
operačních programů a Ministerstva kultury. I když velké stavební práce 
neprobíhají, stále se uskutečňují práce na údržbě a opravách majetku obce. 
Pracovníci obce opravují poškozené chodníky v obci, také pracují na údržbě 
zeleně - ošetřují zbylé stromy v parku, vysekávají nevhodné náletové dřeviny 
a provádí výsadbu keřů v parku u moravní hráze. 

Vážení občané, v tomto posledním čísle roku 2009 Kvasických novin 
nám dovolte malé ohlédnutí. Poděkování patří těm občanům, kteří nám 
pomáhají budovat a udržovat pěkné prostředí obce. Máme zájem a snahu 
vybudovat pro občany prostředí, ve kterém se nám všem bude žít kulturně, 
zdravě, spokojeně, s láskou a porozuměním jeden k druhému, prostě Kva-
sice snů. Děkujeme také všem našim zastupitelům a členům komisí, kteří 
nám pomáhají řešit úkoly, kterých je stále velmi mnoho. 
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V letošním roce se mimo jiné intenzivněji zabýváme opravou a údržbou 
chodníků a komunikací než tomu bylo v letech minulých a v tomto úsilí 
bychom chtěli setrvat, dokud nám to počasí dovolí.

Důvodů se nabízí hned několik. Na prvním místě je nutné zajistit bez-
pečnost pohybu chodců po chodnících a minimalizovat možnosti úrazu. 
Důležitým kriteriem je snadnější údržba chodníků a zkvalitnění provozu 
na komunikacích. V neposlední řadě je nutné zmínit hledisko estetické. 
Samozřejmě, že důvodů může být víc, ale já bych se chtěl zaměřit na ty, 
které jsem jmenoval, protože jsou do sebe propleteny jako velikonoční 
pomlázka. 

Problém vytváří v obci doprava v klidu neboli parkování vozidel na ze-
lených plochách, pásech a nebo chodnících. Přináší to mnohdy problémy 
chodcům, zhoršuje se kvalita zádlažby chodníků, což znesnadňuje i jejich 
údržbu a ze zeleně kolem je pneumatikami rozježděná, nevzhledná, blátivá 
plocha. Že údržba není vždy jednoduchou a levnou záležitostí není nutné 
připomínat. Kromě financí z rozpočtu obce na sebe váže pracovníky obce, 
kteří by mohli být využiti na jiné potřebné práce. 

Při této příležitosti bych chtěl připomenout neukázněným řidičům 
a vlastníkům motorových vozidel, kteří si to možná ani neuvědomují, že 
parkování na chodnících, veřejné zeleni a na komunikacích, kde nezůstane 
vyhláškou stanovená šířka komunikace a počet jízdních pruhů, je přestupek, 
za který může policie vybírat pokuty a udělovat trestné body. Přitom řešení 
není složité. Před většinou domů jsou sjezdy na komunikaci od rodinných 
domů, kde lze umístit jedno a někde až tři auta.

Věřím, že tyto řádky bude číst i ta mizivá menšina neukázněných řidi-
čů, kteří se nad touto problematikou zamyslí a vyřeší si parkování svých 
vozidel u domu nebo v garáži. Je zřejmé, že to nebude jednodušší a akční 
při příjezdu a odjezdu jako při parkování na chodníku, zeleném pásu nebo 
na komunikaci, ale bude to správné, ohleduplné k spoluobčanům, ušetří se 
peníze, lidská síla a bude vás hřát, že děláte něco pro bezpečnější provoz pro 
pěší i motorový, a také obec krásnější.      Roman Berdník, vedoucí odboru

Bezpečnost na chodnících
a komunikacích „nade vše“

Poděkování
Pan Roman Kirilenko, občan Kvasic, daroval na oddělení 
Transfúzní služby a hematologie nemocnice v Kroměříži 

dne 13. října 2009 svou krev již po padesáté. 
Děkujeme!

Vážení spoluobčané, 
musím se opět vrátit k neutěšenému stavu rozvoje obce ve věci bytové 

výstavby. Územní plán schválený zastupitelstvem obce v roce 2000 vyme-
zuje čtyři lokality pro výstavbu rodinných domů. Jsou to Bělovská, Mesla, 
Díly a Krajina II. Výstavba na lokalitě Mesla je podmíněna přeložkou 
VN a je malého rozsahu. Lokalita Díly je závislá na schválení změny 
územního plánu, spočívající ve zrušení nebo změně pásma hygienické 
ochrany v útlumovém programu ZP Kvasicko. Možnost zahájení výstav-
by infrastruktury pro výstavbu rodinných domků v lokalitě Krajina II. 
ztroskotala na výkupu pozemků. Vlastníci pozemků mají obavy o ztrátu 
klidové zóny a někteří zdůvodňují své záporné stanovisko pěstováním 
zemědělských plodin. Druhá lokalita, která je velmi vhodná pro výstav-
bu, je lokalita Bělovská. Jedná se o souběžnou ulici, která se napojuje 
na ulici Zahradní a končila by spolu se stávající ulicí Bělovská. Plocha 
pro výstavbu byla schválena pro výkup je o rozměrech cca 70 x 150 m. 
Po souhlasu majitelů pozemků s výkupem mělo následovat zajištění 
finančních prostředků na úhrady výkupu půdy a také získání dotací na 
zbudování infrastruktury. Se souhlasným stanoviskem výkupu pozemků 
od jednotlivých majitelů jsme došli hodně daleko. Majitelů pozemků 
v této lokalitě je 19 a všichni souhlasili s odprodejem pozemků, až na 
jednoho. Protože pozemek tohoto občana je první v pořadí, není možné 
jej vyčlenit a nebo obejít, tímto je také tato lokalita vyřazena pro možnost 
bytové výstavby. I když je obec garantem seriozního jednání při výkupu 
pozemků, vyměření a jejich následný prodej, který je pro stavebníky 
cenově příznivý, nepodařilo se nám od tohoto majitele získat souhlas. 

Je velmi smutné, že mladí občané, majitelé pozemků nemají zájem 
o omlazení obce, nevědí že jejich děti budou utíkat proto, že zde nebude 
žádný společenský a kulturní život, a také jej nebudou mít s kým žít, 
protože obec hodně zestárne. Mladí lidé se potřebují vzdělávat, potřebují 
se kulturně a společensky vyžívat a k tomu všemu potřebují své kamarády 
a přátele. Jestliže nezačne bytová výstavba v co nejkratší době, bude 
v budoucnosti velký problém, jak udržet provoz mateřské a základní 
školy a jak zajišťovat kulturní, sportovní a společenský chod obce.

Vážení vlastníci pozemků, pokud máte zájem o rozvoj obce, o plno-
hodnotný život, který spočívá ve všech oblastech života, přehodnoťte svůj 
postoj k prodeji pozemků. Zamezíte tím odcházení mladých lidí z obce, 
kteří chtějí žít zde s vámi. Božena Konečná, místostarostka

Ilustrační foto nové výstavby.
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Cyklisté v Kvasicích u Sportareálu.                          Foto: R. Nelešovská.

Účastníci cyklojízdy z Kvasic.                                  Foto: R. Nelešovská.

V rámci Evropského týdne mo-
bility v Kroměříži se uskutečnila 
v sobotu 19. září 2009 cyklojízda 
po nové cyklostezce z Kroměříže 
do Kvasic. Téměř 40 cyklistů v čele 
s Mgr. Olgou Sehnalovou, poslan-
kyní Evropského parlamentu, Ing.
Josefem Koplíkem, vedoucím odbo-
ru rozvoje města Kroměříže a jedna-
telem společnosti SÚS Kroměřížsko 
s.r.o. Ing. Emilem Vraníkem, se 
vydalo v sobotním dopoledni na 
trasu dlouhou cca 6 km.

Sraz účastníků byl v 9:00 hod. na 
Velkém náměstí v Kroměříži. Mgr. 
Olga Sehnalová na úvod akce připo-
mněla několik základních informací 
o cyklostezce. „Výstavba začala 30. 
března tohoto roku a její dokončení 
je plánováno na měsíc duben 2010. 
Celkové náklady na výstavbu cyk-
lostezky dosahují částky 30 milionů 
korun. Významnou část, konkrétně 
24,3 milionů, pokryje evropská 
dotace v rámci Regionálního ope-
račního programu Střední Morava, 
kterou získalo město Kroměříž. 
Obec Kvasice spolufinancuje stavbu 
částkou 1 milion 300 tisíc korun, 

Cyklojízda po nové cyklostezce 
z Kroměříže do Kvasic

zbývající sumu 4,2 milionu korun, 
hradí kroměřížská radnice ze svého 
rozpočtu“.

Na kroměřížském náměstí pro-
běhla také registrace jízdních kol 
Městskou policií Kroměříž a kont-
rola jejich technického stavu firmou 
Štrof. Přibližně v 9:30 hod. cyklisté 
vyrazili na cestu, aby už za půl ho-
diny vjeli do Kvasic, ke sportovnímu 
areálu. Zde, malé i velké cyklisty, 
přivítala jménem Obce Kvasice paní 
Božena Konečná, místostarostka 
obce. Pohovořila krátce o historii 
i současnosti Kvasic a popřála 
obyvatelům Kroměříže i Kvasic 
hodně najetých kilometrů po nové 
cyklostezce. Zdůraznila také nut-
nost propojení cyklostezky dále, na 
Otrokovice.

Následovalo krátké občerstvení 
v restauraci ve Sportareálu u fotba-
lového hřiště a zhruba v 11 hodin se 
vydali účastníci zpět do Kroměříže. 
Mezi cyklisty byli i 4 zástupci obce 
Kvasice. Ti již v ranních hodinách 
absolvovali trasu Kroměříž - Kvasi-
ce, aby byli včas na zahájení akce.

Renáta Nelešovská

Vážení občané, zastupitelstvo obce na svém červnovém jednání schválilo 
podmínky poskytování veřejné finanční podpory z obecního rozpočtu círk-
vím a organizacím, působícím na území obce Kvasice. Podmínky a postup 
přidělování veřejné finanční podpory je vyvěšen na úřední desce obce a také 
na internetových stránkách. Žádosti si můžete vyzvednout na Obecním úřadě 
v Kvasicích nebo vytisknout z internetových stránek obce. Termín pro ode-
vzdání žádosti a získání dotace v témže roce je do 20. února 2010.

Podmínky poskytování veřejné finanční podpory z obecního 
rozpočtu církvím a organizacím, působícím na území obce 
Kvasice

Kdo může žádat
• organizace, vystupující jako právnické osoby s vlastním účtem, pů-

sobící na území obce Kvasice a provozující svou činnost jako zájmovou 
nebo nevýdělečnou

• církve, působící na území obce Kvasice

Postup přidělování veřejné finanční podpory
• při sestavování a schvalování obecního rozpočtu se vyčlení částka 

na veřejnou finanční podporu
• jednotliví žadatelé vyplní žádost s popisem účelu čerpání veřejné 

finanční podpory a její výše do připravené Žádosti o poskytnutí veřejné 
finanční podpory.

• žadatelé odevzdají žádosti na veřejnou finanční podporu pro aktuální 
rok nejpozději 20. února do konce pracovní doby obecního úřadu. Na 
žádosti doručené (osobně nebo poštou) po tomto termínu nebude brán 
ohled. Pokud není 20. února pracovní den, tak se bere v úvahu první 
pracovní den poté.

• žádosti žadatelů, kteří neodevzdali vyúčtování za předchozí rok 
v řádném termínu, budou vyřazeny

• žádosti žadatelů, kteří mají nesrovnalosti ve vyúčtování za předchozí 
rok, budou pozastaveny do uspokojivého vyřízení nesrovnalostí. Pokud 
v okamžiku schvalování nebudou nesrovnalosti uspokojivě vyřízeny, 
žádost bude vyřazena.

• finanční výbor, ve spolupráci se starostou a radou obce, posoudí 
žádosti a navrhne obecnímu zastupitelstvu přijetí či zamítnutí jednotlivých 
žádostí a výši přiznané veřejné finanční podpory. U navržených žádostí je 
možné specifikovat účel, na který bude veřejná finanční podpora použita. 
O přijetí či zamítnutí jednotlivých žádostí, účelu a výši přiznané veřejné 
finanční podpory rozhodne zastupitelstvo obce na veřejném zasedání.

• starosta připraví a podepíše smlouvy pro jednotlivé veřejné finanční 
podpory v souladu s usnesením zastupitelstva

• vlastní prostředky budou poskytnuty po podepsání smlouvy nejdří-
ve v termínech ve smlouvě stanovených. Starosta má právo jednotlivé 
platby pozdržet v závislosti na stavu účtu obce nebo jiných vnějších 
okolnostech.

Vyúčtování veřejné finanční podpory
• vyúčtování veřejné finanční podpory bude odevzdáno nejpozději 

poslední pracovní den měsíce ledna následujícího roku, v němž byla 
veřejná finanční podpora poskytnuta do konce pracovní doby obecního 
úřadu. Vyúčtování doručené (osobně nebo poštou) po tomto termínu se 
pokládá za neodevzdané.

• neodevzdání vyúčtování má za následek vrácení celé veřejné finanční 
podpory žadatelem obecnímu úřadu

• vyúčtování se odevzdává ve formě vyplněného Vyúčtování veřejné 
finanční podpory, na němž jsou uvedeny součty za jednotlivé skupiny 
výdajů a konečný součet, a přiložených kopií řádně vyplněných účetních 
dokladů, členěných podle jednotlivých skupin výdajů

• vyúčtování je předmětem finanční kontroly dle zákona č. 320/2001 
Sb. a její výsledek je předkládán zastupitelstvu obce

Obecné podmínky
• na přidělení veřejné finanční podpory není právní nárok
• zastupitelstvo obce může v průběhu roku schválenou veřejnou 

finanční podporu jednotlivým žadatelům ze závažného důvodu snížit 
nebo odebrat

• při přípravě žádostí ke schválení je ke každé žádosti a její výši 
přistupováno individuálně a její schválení a výše je pouze záležitostí 
zastupitelstva obce

• zastupitelstvo obce si podle §84 odst. 4 zákona 128/2000 Sb. vyhra-
zuje právo rozhodovat o přidělování jednotlivých veřejných finančních 
podpor



strana 6    

www.kvasice.cz

Kvasické
noviny

U s n e s e n í
z 66. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 10. září 2009

595/ RO souhlasí s návrhem smlouvy manželů Bartůskových, Kvasice, 
Družstevní 644, s podmínkami realizace a zárukami na provedení sjezdu 
na místní komunikaci ul. Husova a přípojek vody, elektro a kanalizace na 
pozemku parc. č. 118/1 z důvodu připojení novostavby rodinného domu 
na pozemcích parc. č. 118/14, 118/18 a 118/19 všechny v k.ú. Kvasice na 
technickou a dopravní infrastrukturu v obci.
596/ RO schvaluje prodloužení nájemních smluv v obecních bytech o jeden 
rok: Jiřímu Wenglorzovi, Kvasice, Cukrovar 159, Ivoně Kácovské, Kvasice, 
Osmek 463, Renátě Mošťkové, Kvasice, Kroměřížská 459 a Miroslavu 
Nakládalovi, Kvasice, Kroměřížská 459.
597/ RO nesouhlasí s pronájmem nebytových prostor v obecním pozemku 
čp. 25 p. Ludvíku Kozlovi, Kvasice, Packov 161.
598/ RO schvaluje ukončení nájemní smlouvy obecního bytu č. 8 v domě 
čp. 463 ul. Osmek s p. Markétou Doleželovou, Kvasice, Osmek 463 
dohodou ke dni 31. 10. 2009 a ukončení nájemní smlouvy obecního 
bytu v domě čp. 318 ul. Kroměřížská s p. Pavlem Bartůskem, Kvasice, 
Kroměřížská 318 dohodou ke dni 30. 9. 2009.
599/ RO na základě provedeného výběrového řízení dne 10. 9. 2009 
vyhodnotila nabídky na zpracování žádosti o dotaci u SFŽP na záměr: 
„Kvasice, skládka Lochy – rekultivace“ a stanovila jejich pořadí: 1) LM 
Engineerig s.r.o., Obvodová 3607/19, 767 01 Kroměříž za cenu 190.000,- 
Kč (bez DPH), 2) Ing. Stanislav Julíček – JUSTAV za cenu 195.000,- Kč 
(bez DPH), 3) Ing. Vladimír Navrátil, K. Světlé 3377, 767 01 Kroměříž 
za cenu 196.000,- Kč (bez DPH).
600/ RO schválila dodavatele na zpracování žádosti o dotaci u SFŽP 
na záměr: „Kvasice, skládka Lochy – rekultivace“. Dodavatelem byla 
vybrána společnost LM Engineering s.r.o., Obvodová 3607/19, 767 01 
Kroměříž.
601/ RO schvaluje navýšení nájemného v obecních bytech od 1. 1. 2010 
podle zákona č. 107/2006 Sb. a sdělení ministerstva pro místní rozvoj 
č.180/2009 Sb., a to pro byt „standard“ na cenu 45,- Kč/m2 a pro byt „se 
sníženou kvalitou“ na cenu 37,80 Kč/m2.
602/ RO schvaluje přidělení druhé popelové nádoby Janě Hrdé, Kvasice, 
Mariánov 91.
603/ RO souhlasí s dočasnou uzávěrou chodníku ul. Husova před domem 
čp. 395 ve vlastnictví p. Václava Čápa za podmínek: 1. Stavebník řádně 
označí a zabezpečí místo uzávěry. 2. Chodník po dokončení opravy uvede 
do původního stavu.
604/ RO zrušuje usnesení č. 565 z 64. jednání Rady obce Kvasice dne 
23. 7. 2009.
605/ RO pověřuje p.Konečnou jednáním s ředitelkou MŠ Kvasice ve věci 
zpracování kritérií přijímání žáků do MŠ, stanovení poplatků (školného), 
zajištění vyvěšení kritérií a poplatků a informování rodičů dětí.
606/ RO odebírá osobní ohodnocení ředitelce MŠ Kvasice Mgr. Haně 
Soukupové na dobu 3 měsíce s platností od 1. 10. 2009.

Rada obce se usnesla na svých pravidelných jednáních na těchto bodech

U s n e s e n í
z 67. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 24. září 2009

607/ RO schvaluje rozpočtové opatření Obce Kvasice č. 9/2009.
608/ RO schvaluje Smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace 
z rozpočtu Zlínského kraje č. D/2283/2009/KH, uzavřenou mezi Zlín-
ským krajem a Obcí Kvasice o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na 
činnost SDH Kvasice ve výši 32.000,- Kč.

U s n e s e n í
z 68. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 8. října 2009

609/ RO schvaluje přidělení druhé popelové nádoby p. Jitce Nesměrákové, 
Kvasice, Družstevní 590.
610/ RO schvaluje smlouvu ze dne 8. 10. 2009 o provedení opravy zídky 
na obecním pozemku parc. č. 1463/4 v k.ú. Kvasice před domem čp. 161 
ve vlastnictví p. Ludvíka Kozla, Packov 161, Kvasice.
611/ RO neschvaluje návrh p. Renáty Nelešovské na zhotovení propagač-
ních předmětů pro Obec Kvasice.
612/ RO souhlasí s tiskem stolních kalendářů obce Kvasice na rok 
2010.
613/ RO schvaluje výsledky inventarizace pokladní hotovosti a cenin za 
III. čtvrtletí 2009 ZŠ, MŠ a Obce Kvasice. 
614/ RO nesouhlasí se změnou nájemného v bytech při ZŠ Kvasice.
615/ RO schvaluje manželům Skácelovým, Kvasice, Kroměřížská 318 
přidělení jedné místnosti sousedního bytu bývalého nájemníka Pavla 
Bartůska, Kvasice, Kroměřížská 318. Stavební úpravy si manželé Skácelovi 
provedou na vlastní náklady.
616/ RO schvaluje přidělení obecního bytu v domě čp. 463 ul. Osmek p. 
Ivaně Ševčíkové, Kvasice, Cukrovar 159 od 1. 11. 2009 na dobu určitou 
jeden rok.
617/ RO zrušuje usnesení č. 593 ze dne 20. srpna 2009.
618/ RO schvaluje přidělení obecního bytu v domě čp. 463 ul. Osmek p. 
Haně Brázdilové, Kvasice, Osmek 463 od 1. 10. 2009 na dobu určitou 
jeden rok.
619/ RO schvaluje Dodatek č. I k nájemní smlouvě ze dne 30. 10. 2008 
mezi Obcí Kvasice a FC Kvasice – pronájem za účelem rekonstrukce 
víceúčelového sportovního hřiště – část pozemku p. č. 1335/4 o výměře 
12.116 m2 k.ú. Kvasice (sportovní hřiště s asfaltovým povrchem) do 31. 
12. 2025.

U s n e s e n í
z 69. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 22. října 2009

620/ RO schvaluje neinvestiční náklady na žáka ZŠ Kvasice pro školní 
rok 2009 - 2010 ve výši 7.500,- Kč a pověřuje starostu obce vypracováním 
a podpisem smluv se zainteresovanými obcemi.
621/ RO souhlasí se snížením nákladu Kvasických novin na 600 ks a se 
změnou tiskárny pro tisk novin. Na základě uzavřené smlouvy s firmou 
Euro - Print Přerov bude prováděn tisk Kvasických novin v nákladu 600 ks 
za cenu 8.682,- Kč vč. DPH.
622/ RO souhlasí s úhradou kurzu autoškoly pro získání řidičského průka-
zu skupiny „C“ pro členy SDH Kvasice Pavla Ředinu a Petra Opravila na 
základě uzavřené smlouvy mezi Obcí Kvasice a SDH Kvasice za podmín-
ky, že oba budou vykonávat minimálně 5 let po absolvování kurzu řidiče 

Usnesení
U s n e s e n í

z 16. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Kvasice,
konaného dne 17. září 2009 

204/ ZO bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce.
205/ ZO schvaluje Darovací smlouvu s Policií ČR na nákup přístroje 
k provádění dechové zkoušky. 
206/ ZO schvaluje Darovací smlouvu – finanční dar Oblastní charitě 
Kroměříž, Ztracená 63, příspěvek ve výši 50 000,- Kč na nákup osobního 
automobilu do Charitní pečovatelské služby.
207/ ZO schvaluje Dohodu o poskytnutí finančního příspěvku na bleskové 
povodně v červnu 2009 ve výši 100.000,- Kč.
208/ ZO schvaluje smlouvu č. UZSVM/BKM/3846/2009-BKMM o bezú-
platném převodu nemovitosti pozemkové parcely č. 178/1 v k.ú. Kvasice 
mezi obcí Kvasice a Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, 
Rašínovo nábřeží 390/42 Praha, pracoviště Kroměříž. 
209/ ZO ruší předkupní právo na pozemek parc. č. 1934 v k.ú. Kvasice které 
je ve vlastnictví manželů Matulíkových, protože byly splněny podmínky 
kupní smlouvy ze dne 10. 12. 2008. 
210/ ZO schvaluje Dodatek č. 2 Smlouvy o vytvoření dobrovolného svaz-
ku obcí „Sdružení obcí pro rozvoj Baťova kanálu a vodní cesty na řece 
Moravě“.

211/ ZO zrušuje Nájemní smlouvu ze dne 24. 6. 2004 včetně Dodatku č. 
1 ze dne 3. 10. 2006 a č. 2 ze dne 28. 5. 2007 mezi Obcí Kvasice a Mysli-
veckým sdružením Kvasice.
212/ ZO schvaluje novou Nájemní smlouvu mezi Obcí Kvasice a Myslivec-
kým sdružením Kvasice.
213/ ZO schvaluje Dodatek č. 2 ke Zřizovací listině ze dne 14. 10. 2002 
mezi účastníky Obec Kvasice, okres Kroměříž, nám. A. Dohnala 18, 768 21 
Kvasice a Mateřská škola Kvasice, okres Kroměříž, příspěvková organizace, 
Včelín 653, 768 21 Kvasice
214/ ZO schvaluje Dodatek č. 3 ke Zřizovací listině ze dne 5. 6. 2001 mezi 
účastníky Obec Kvasice, nám. A. Dohnala 18, 768 21 Kvasice a Základní 
škola Kvasice, okres Kroměříž, sídlo: Husova 642, 768 21 Kvasice
215/ ZO schvaluje odkup nově vzniklého pozemku dle geometrického plánu 
835-14 a 851-18/2008 par. č. 1956 o výměře 51m2 a parc. č. 1966 o výměře 
34 m2 v k.ú. Kvasice za cenu 25,- Kč/m2.
216/ ZO bere na vědomí zprávu kontrolního výboru o přijímacím řízení 
v MŠ Kvasice.
217/ ZO pověřuje finanční výbor vypracováním návrhu rozpočtu Obce 
Kvasice na rok 2010 do 15. 11. 2009.

pokračování na str. 7
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SDH Kvasice. V případě nedodržení této podmínky bude požadováno 
vrácení vložených finančních prostředků.
623/ RO schvaluje prodloužení nájemní smlouvy o jeden rok Ladislavě 
Poljakové, Kvasice, Cukrovar 159 v obecním bytě č. 6 v ul. Cukrovar 
159, Kvasice.
624/ RO schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 5/2006 mezi Obcí 
Kvasice a Zemstav Morava s.r.o., Kroměříž, Kaplanova 2937, který se 
týká dokončení chodníků kolem hřbitova a v ul. Mírová. Celková cena 
za zhotovení chodníků (ke hřbitovu, ul. Horní, ul. Mírová) činí 439.412,- 
Kč + 19 % DPH.
625/ RO schvaluje Dodatek č. 1 k mandátní smlouvě č. 13/2009 mezi 
Obcí Kvasice a LM Engineering s.r.o., Obvodová 3607/19, Kroměříž 
o doplnění kalkulace ceny na investorsko - inženýrskou činnost stavby 
„Kvasice – rybníky“.
626/ RO souhlasí s umístěním fotovoltaické elektrárny firmy VYDOZ na 
střeše budovy firmy.
627/ RO schvaluje ukončení nájemní smlouvy ke dni 31. 12. 2009 s firmou 
MACROFLEX s.r.o., J. Jabůrkové 1427, Otrokovice na základě výpovědi 
z nájmu nebytových prostor v budově čp. 25 v Kvasicích.
628/ RO zveřejňuje záměr pronájmu nebytových prostor v budově čp. 25 
v Kvasicích o výměře 42 m2 od 1. 1. 2010. 
629/ RO schvaluje odměnu řediteli ZŠ Kvasice Mgr. Ladislavu Škrabalovi 
za svědomité plnění úkolů v souvislosti s vedením školy i v době jeho 
nemoci od září 2008 do června 2009.
630/ RO souhlasí s tím, že v obchodním rejstříku MŠ Kvasice nebude 
uvedena funkce zástupce ředitele.

U s n e s e n í
ze 70. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 5. listopadu 2009

631/ RO schvaluje pronájem místa za účelem prodeje vánočních stromků 
ve venkovních prostorách objektu čp. 25 v Kvasicích firmě Lesnictví Alois 
Zdražil, Postoupky 229, v termínu od 30. 11. do 24. 12. 2009 za cenu 
1500,- Kč za stanovenou dobu prodeje.
632/ RO souhlasí s provedením zateplení rodinného domu čp. 183 
v Kvasicích, ul. Packov ve vlastnictví pana Michala Floriána, Kroměříž, 
Třasoňova 3214 na obecním pozemku parc. č. 1463/4 v k.ú. Kvasice za 
podmínek uvedených ve smlouvě: stavebník zajistí bezpečnost průchodu 
chodců kolem stavby a průjezdu vozidel. Dále provede umístění střešního 
svodu z boční strany tak, aby nezužoval průchodnou šířku chodníku. Po 
dokončení prací uvede chodník do původního stavu.
633/ RO schvaluje odměnu vedoucímu odboru p. Berdníkovi dle § 134 
zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů a § 
103 odst. 4 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších 
předpisů při zabezpečení všech nutných podkladů a vyjádření k realizaci 
studie proveditelnosti revitalizace náměstí A. Dohnala – II. etapa.
634/ RO schvaluje smlouvu mezi Obcí Kvasice jako vlastníkem a p. Hanou 
Skácelovou, Kvasice, Kroměřížská 318 jako nájemníkem obecního bytu č. 
3 o provedení stavebních úprav obecních bytů č. 3 a 5 na adrese Kvasice, 
Kroměřížská 318.
635/ RO schvaluje finanční příspěvek Rodinnému centru Kalíšek a NO 
CČSH v Kvasicích v celkové výši 1.700,- Kč na organizaci lampionového 
průvodu „Uspávání broučků“.
636/ RO bere na vědomí inspekční zprávu z institucionálního hodnocení 
ZŠ Kvasice.
637/ RO doporučuje ZO schválit návrh rozpočtu na rok 2010.
638/ RO schvaluje prodloužení nájemní smlouvy v obecním bytě o jeden 
rok Barboře Syslové, Kvasice, Kroměřížská 459.

U s n e s e n í
z 71. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 19. listopadu 2009

639/ RO neschvaluje prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 5 v domě 
čp. 159 ul. Cukrovar p.Miroslavě Štanglicové, Kvasice, Cukrovar 159 
a ukončuje nájemní smlouvu na tento byt ke dni 30. 11. 2009.
640/ RO schvaluje přidělení bytu č. 7 v bytovém domě Cukrovar 159 
Miroslavě Štanglicové, Kvasice, Cukrovar 159 od 1. 12. 2009 na dobu 
určitou jeden rok.
641/ RO schvaluje přidělení obecního bytu č. 5 v bytovém domě Cukrovar 
159 Michaele Suroviakové, Kvasice, Družstevní 590 od 1. 12. 2009 na 
dobu určitou jeden rok.
642/ RO schvaluje prodloužení nájemní smlouvy v obecním bytě o jeden 
rok Františku Tumovi, Kvasice, Cukrovar 159.
643/ RO schvaluje ZŠ Kvasice finanční příspěvek ve výši 5.000,- Kč na 

zajištění ohňostroje na slavnost závěru roku před školou. 
644/ RO schvaluje smlouvu o dílo č. 6/2009 mezi Obcí Kvasice a Zemstav 
Morava s.r.o., Kroměříž, Kaplanova 2937 na rekonstrukci chodníku 
Kvasice – ul. Tlumačovská za cenu 304.888,- bez DPH.
645/ RO schvaluje prominutí pohledávek za popelnice za roky 2002 – 2008 
v celkové výši 17.605,- Kč. Jmenný seznam je přílohou tohoto usnesení 
a je k nahlédnutí na OÚ v Kvasicích.
646/ RO doporučuje ZO prominutí pohledávek za nájmy obecních bytů 
a s tím spojených služeb za roky 2003 – 2007 v celkové výši 122.358,50 
Kč. Jmenný seznam je přílohou tohoto usnesení a je k nahlédnutí na 
OÚ v Kvasicích.
647/ RO schvaluje program ZO, které se uskuteční ve čtvrtek 10. prosince 
2009 v 17 hod. v zasedací místnosti OÚ Kvasice: zahájení, kontrola usne-
sení, zpráva o činnosti rady obce, rozpočet na r. 2010, zpráva finančního 
a kontrolního výboru o vnitřních auditech v ZŠ, MŠ a Obci Kvasice, 
pověření rady prováděním rozpočtových opatření v r. 2010, majetek obce, 
diskuse, usnesení, závěr.
648/ RO schvaluje prodej kalendáře obce Kvasice na rok 2010 za cenu 
30,- Kč.
649/ RO schvaluje Centru pro zdravotně postižené Zlínského kraje, praco-
višti Kroměříž, nám. Míru 1551 finanční příspěvek ve výši 1.600,- Kč.

U s n e s e n í
ze 72. jednání Rady obce Kvasice, konané ve dnech 2. a 3. prosince 2009

650/ RO projednala inspekční zprávu ČŠI čj. ČŠI-484-02/09-15 a protokol 
čj. ČŠI-484-03/09-15, týkající se MŠ Kvasice, za účasti Mgr. Soukupové 
a p. Mitkové s tím, že do zákonem stanoveného termínu bude zodpově-
zeno odstranění závad z inspekční zprávy a protokolu.
651/ RO schvaluje prodloužení nájemní smlouvy v obecním bytě o jeden 
rok Karle Volfové, Kvasice, Cukrovar 159.
652/ RO zrušuje usnesení č. 641 ze 71. jednání Rady obce Kvasice ze 
dne 19. 11. 2009
653/ RO schvaluje přidělení obecního bytu č. 5 v bytovém domě Cukrovar 
159 p. Milaně Kunčarové, t. č. Charitní azylový dům pro matky s dětmi 
a ženy v tísni, Havlíčkova 2995, Kroměříž, od 1. 1. 2010 na dobu určitou 
jeden rok. Po dobu oprav bytu bude odpuštěno nájemné. 
654/ RO rozhodla neprodloužit nájemní smlouvu na byt č. 2 v ul. Cukrovar 
čp. 159 v Kvasicích nájemci p. Antonínu Janovcovi.
655/ RO schvaluje opravu obecního bytu č. 1 na adrese Kvasice, Kromě-
řížská 459 (po p. Malíkovi), aby splňoval podmínky bytu I. kategorie. 
Cenový návrh bude předložen po vypracování odhadu.
656/ RO schvaluje smlouvu č. 09026026 o poskytnutí podpory ze Státního 
fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní pro-
středí mezi Státním fondem životního prostředí České republiky se sídlem 
Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11, zastoupený ředitelem Ing. arch. 
Petrem Štěpánkem, Ph. D., potvrzeno podpisem zástupce fondu v Praze 
dne 10. 11. 2009 a Obcí Kvasice se sídlem nám. A. Dohnala 18, 768 21 
Kvasice, zastoupená starostou Lubomírem Musilem, bez výhrad.
657/ RO schvaluje provedení přípojek vody, elektro a kanalizace přes 
obecní pozemek parc. č. 118/1 v k. ú. Kvasice stavebníkovi p. Zdeňkovi 
Bartůskovi za podmínek: 1. Stavebník přebírá záruky za zapravené povrchy 
v délce trvání 24 měsíců. 2. Stavebník před zahájením prací prokazatelně 
informuje společnost provozující osobní linkovou dopravu a částečnou 
uzavírku řádně technicky zabezpečí. 3. Částečnou uzavírkou bude omezen 
průjezd na co nejkratší dobu.
658/ RO souhlasí s umístěním vstupní brány na pozemek parc. č. 1467/4 
v k. ú. Kvasice pro přístup k domu čp. 23 v místě dle přiložené situace 
za podmínek, že přístup a příjezd osobním vozidlem bude pouze z ulice 
Husova a Hráza. 
659/ RO doporučuje ZO zrušit předkupní právo na pozemek p. č. 949/12 
v k. ú. Kvasice, který je ve vlastnictví ing. Josefa Stašiaka, Kvasice, A. Do-
hnala 468, z důvodu splnění podmínky kupní smlouvy č. V-5842/2008-708 
ze dne 16. 12. 2008 a vrátit smluvní pokutu 100.000,- Kč.
660/ RO doporučuje ZO schválit výši členského příspěvku na rok 2010 
pro Sdružení obcí pro rozvoj Baťova kanálu a vodní cesty na řece Moravě 
dle aktuálního stavu obyvatel v obci Kvasice k 1. 1. 2010 ve výši 4,- Kč 
na obyvatele.
661/ RO schvaluje vyplacení platů a odměn za prosinec 2009 v termínu 
provedení – poslední týden prosince 2009 .
662/ RO doporučuje ZO schválit prodej bytů v domě čp. 318 ul. Kromě-
řížská, Kvasice.
663/ RO schvaluje finanční odměnu řediteli ZŠ Kvasice Mgr. Ladislavu 
Škrabalovi za svědomité plnění úkolů v souvislosti s vedením školy.

dokončení ze str. 6
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Vážení hosté při slavnostním otevření.                        Foto: R. Nelešovská. Paní Eva Hönigschmid, roz. Proskowetzová.    Foto: archiv K. Koutňáková.

Paní B. Konečná, místostarostka obce při prohlídce objektu.   Foto: R. Nelešovská.

V říjnu t.r. jsem se vydala do Mnichova k paní Evě Hőnigschmid, roz. 
Proskowetzové, její pozvání k ní jsem přijala s radostí. Paní Eva mě přátel-
sky uvítala, cítila jsem se zde jako člen rodiny a navíc mi dovolila studovat 
materiály o jejich rodu, který zapustil své kořeny v roce 1850 i v Kvasicích 
a zanechal zde svou stopu do dnešních dnů.

Nemám však v úmyslu v tomto článku popisovat životní osudy a tvůrčí 
schopnosti jednotlivých osobnosti rodu Proskowetzů. Vracím se k osobnosti 
paní Evy Hőnigschmid, rozené Proskowetzové, neboť 6. února 2010 oslaví 
své významné životní jubileum. Narodila se v Kvasicích v roce 1920, ale 
její věk na ní nepoznáte. Vzhledem k neuvěřitelné vitalitě je příkladem, že 
i v tomto věku je možné naplno žít a radovat se ze života. Je plna pozitivní 
energie, kterou může rozdávat, září optimismem i přes svízele, které ji 
v životě potkaly. 

Na Kvasice, kde prožila hlavně své dětství, ráda vzpomíná, což dosvědčují 
i její návštěvy Kvasic. Pokud je to možné, tak si je zařadí do svého programu, 
alespoň jedenkrát ročně. Také v letošním roce, byť nakrátko, přijela i se 
svým synovcem p. Jiřím Proskowetzem, synem bratra Felixe, jehož rodina 
do roku 1945 bydlela v Kvasicích.

První kroky je vedly k hrobu jejich předků, kteří odpočívají na kvasickém 
hřbitově včetně rodičů paní Evy, Amálie a Wilfrieda Proskowetze. Také si 
vždy ráda přečte Kvasické noviny. Má zájem i o současný život a události 
našeho městečka. 

Tento článek píši na počest jejích narozenin, ke kterým ji přeji upřímně 
za sebe i za ty, kteří paní Evu znají a přidávají se k blahopřání, do dalších 
dlouhých let hodně zdraví, fyzické i duševní svěžesti a mnoho radosti. 
Budeme se těšit až Kvasice opět poctí svou milou návštěvou.

Květoslava Koutňáková

Blahopřání paní Evě Hőnigschmid 
k jejímu osobnímu jubileu

Ve středu 2. prosince 2009 proběhlo Slavnostní otevření DZP Kvasice za 
přítomnosti hejtmana Zlínského kraje MVDr. Stanislava Mišáka, radních 
za Zlínský kraj, na seznamu pozvaných hostů jsme mohli nalézt i jména 
JUDr. Petra Šimerky, ministra práce a sociálních věcí, zástupců Parlamentu 
ČR, zástupců zhotovitele Syner Morava, a.s., a samozřejmě vedoucích 
pracovníků Sociálních služeb UH. Hradiště, p.o. Stěhování DZP Kvasice 
by mělo dle plánu proběhnout v termínu 7. 12. - 9. 12. 2009. Věříme, že vše 
proběhne hladce, že se rychle zabydlíme, abychom mohli naplno vychutnat 
sváteční atmosféru blížících se svátků.

Renata Mlčochová, vedoucí DZP Kvasice, a kolektiv zaměstnanců

Základní údaje stavby
Název investiční akce: ÚSP pro mládež Kvasice – rekonstrukce 
objektu a úpravy exteriéru
Celkové náklady akce: 31 777 000,-Kč

Financování akce:
MPSV - dotace z programu ISPROFIN 23 727 000,- Kč
Zlínský kraj - investiční dotace z rozpočtu ZK 2 175 000,- Kč
SSI Uh. Hradiště - investiční fond organizace 3 962 000,- Kč
SIS Uh. Hradiště - provozní prostředky organizace 1 913 000,- Kč

náklady na přípravné a projektové práce 1 974 000,- Kč
náklady na stavební části 26 190 000,- Kč
náklady na stroje a zařízení 1 982 000,- Kč
náklady na interiér 1 631 000,- Kč

Zahájení stavebních prací: 5. 8. 2008
Ukončení stavebních prací: 30. 10. 2009

Generální dodavatel stavby: Syner Morava a.s., Kroměříž

Provozní řešení: 
V 1. podlaží je situováno technické zázemí objektu – kuchyň se svým 

zázemím, dále prádelna se sušárnou a žehlírnou, sklad čistého prádla, dílna, 
kotelna, denní místnost a šatna zaměstnanců, atd.

Na hlavní vstup, který je v úrovni 2. NP, navazuje centrální vstupní hala. 
V tomto podlaží jsou situovány prostory pro klienty, dvě kanceláře, rehabi-
litace, vyšetřovna, vodoléčba, herna a soc. zařízení pro klienty.

Ve 3. NP jsou pokoje klientů, soc. zařízení, centrální hala se schodištěm 
a venkovní terasa. Pro vertikální provoz slouží vnitřní schodiště a lůžkový 
výtah.

Ve 4. NP se opět nacházejí pokoje klientů, soc. zařízení, velká centrální 
hala a vstup do půdního prostoru. Pro přístup do podkrovního prostoru 
bylo postaveno nové ocelové schodiště, jehož součástí je i schodišťová 
plošina pro imobilní osoby. V podkroví budovy byly vytvořeny dva nové 
dvojlůžkové pokoje včetně WC a sprchy a sklad.

Součástí rekonstrukce byla úprava stávající příjezdové komunikace včetně 
vytvoření 6 ks parkovacích stání, vybudování nových zpevněných ploch 
v prostoru zahrady včetně osvětlení a úprava části stávajícího oplocení 
zahrady. 

Více fotografií ze slavnostního otevření si můžete prohlédnout na 
www.kvasice.cz, ve fotogalerii.

dle dodaného materiálu zpracovala Renáta Nelešovská 

Slavnostní otevření Domova pro osoby 
se zdravotním postižením Kvasice
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Foto: archiv MŠ Kvasice.

Foto: M. Horová.

Foto: 
M. Horová.

Foto: archiv MŠ Kvasice.

V pátek 9. října 2009 se usku-
tečnil zájezd rodičů s dětmi 

na večerní lampiónovou prohlídku 
ZOO Lešná, kterou pořádala Obec 
Kvasice - kulturní komise. Přestože 
nevydrželo teplé, skoro letní počasí 
předchozích dní a bylo poměrně 
chladno, všichni přihlášení účastníci 
se včas sešli u autobusu a mohlo se 
vyjet. Pro některé děti byla zážitkem 
již cesta autobusem, a tak rodiče byli 
rádi, když autobus bez většího zdr-
žení dojel na Lešnou, rozsvítily se 
lampióny a šlo se do ZOO. V ZOO 
jsme měli možnost prohlédnout 
si osvětlené pavilony žiraf, slonů, 
tropickou halu Yucatan, pavilon 
opic, stáj, tučňáky nebo lachtany. 
Přestože byly některé expozice pro 
večerní prohlídku nepřístupné, 

Večerní prohlídka ZOO Lešná
byla pro děti celá prohlídka velkým 
zážitkem, cesty byly osvětleny lou-
čemi i jednotlivé osvětlené pavilony, 
včetně zámku, vypadaly ve tmě 
velmi zajímavě. Celý zážitek z pro-
hlídky byl doplněn dobrodružstvím 
s lampióny, baterkami a různými 
blikačkami i výkladem ošetřovatelů 
v některých pavilonech. Po prohlíd-
ce jsme se mohli zahřát horkým 
čajem nebo svařákem nebo si na pa-
mátku zakoupit malý suvenýr. Cesta 
domů ve vyhřátém autobusu rychle 
uběhla. Některé děti si sdělovaly své 
dojmy, jiné přemohla únava a cestu 
prospaly. Zájezd do ZOO Lešná se 
líbil dětem i dospělým, všichni se 
určitě těšíme na její příští návštěvu, 
ať už ve dne nebo večer.                                             

Marie Horová

Drakiáda v MŠ Kvasice
V měsíci říjnu jsme s dětmi v mateřské škole pekli jablečné koláče a štrůd-

líky. Děti dostaly za pomoc velkou pochvalu a odměnu v podobě voňavého 
upečeného štrůdlu a jablečného moštu.                     Kolektiv MŠ Kvasice

Pečení jablečných štrůdlů

Foto: M. Horová.

V podzimním čase jsme se s dětmi zabavili výrobou a pouštěním draků, 
kteří nám létali nejen v našich třídách, ale i v okolí mateřské školy. Odmě-
nou pro děti byl jak zážitek z létajícího draka, tak i nějaký ten pamlsek.

Kolektiv MS Kvasice

Foto: 
M. Horová.



strana 10    

www.kvasice.cz

Kvasické
noviny

Foto: archiv MŠ Kvasice.

Účastníci soutěže.                                              Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Povzbuzování bylo velké.                                     Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Ekologickou výchovou můžeme chá-
pat získávání základních poznatků 
a vědomostí o vztazích a souvislos-
tech v životním prostředí. Jedná se 
o poznání a pochopení živé a neživé 
přírody, vztahů mezi jednotlivými 
organismy, působení člověka na 
přírodu, včetně poznání důsledků 
lidských činností působících devas-
taci a ohrožení kvalit vody, vzduchu, 
půdy, rostlin a zvířat s následným 
ohrožením lidského zdraví, ale 
i všeho živého na naší Zemi.

V naší mateřské škole se snažíme 
tyto základy ekologického počínání 
dětem ukázat na jednoduchých 
příkladech. Pravidelně chodíme na 
ekologické vycházky, při kterých 
děti na daných stanovištích plní ur-
čité úkoly, týkající se právě ekologie 
a životního prostředí. V Kvasicích 
je spousta možností, kde můžeme 
tohle téma využít. Tradiční trasou 
je vycházka k čistírně odpadních 
vod, kde dětem vysvětlujeme tento 
důležitý faktor ochrany životního 
prostředí. Tématem rozhovorů 
na těchto akcích je také třídění 
komunálního odpadu s názornou 
ukázkou. Důležitý význam klademe 

Ekologická výchova v MŠ
na čistotu životního prostředí okolo 
nás, aby si lidé vážili přírody a neni-
čili ji nežádoucími odpadky, které 
nechávají volně v přírodě. Dalšími 
činnostmi, které děti vykonávají, je 
sbírání různých plodů ze stromů, 
pro poníky na Tabarkách, které děti 
osobně navštěvují.

Další aktivity, které provozují děti 
v rámci MŠ, je sběr starého papíru 
a vršků z plastových nádob, které se 
dále zpracovávají.

Prvky ekologické výchovy se 
snažíme prolínat celým výchovným 
působením. Děti rozvíjejí své vy-
jadřovací dovednosti a schopnosti 
ve vztahu k prostředí, utvářejí si 
hygienické návyky. K nejcennějším 
metodám, jimiž se děti seznamují 
s okolní přírodou, je přímé pozoro-
vání rostlin a zvířat při vycházkách. 
Děti zde přicházejí do bezprostřed-
ního kontaktu s okolní přírodou, 
zjišťují její vlastnosti svými smysly 
a svou pracovní zkušeností. Téma 
ekologie je pro děti velkým rozu-
movým přínosem, proto se budeme 
i nadále snažit v takových činnos-
tech pokračovat.

Kolektiv MŠ Kvasice

Vorvaň není v našich končinách 
zvířetem příliš obvyklým, ale jako 
symbol soutěže je více než vhodný. 
Vorvaň patří do řádu velryb, které 
se ve volné přírodě pohybují v mno-
hačlenných hejnech. Není to tedy 
v žádném případě tvor samotářský. 
Navíc se u něj projevuje silné sociální 
cítění. Vorvani často místo snahy 
o útěk pomáhali harpunovaným ku-
sům udržet se nad hladinou a snažili 
se je zachránit i za cenu vlastního 
života. Není nic neobvyklého, když 
vůdce stáda obětuje sám sebe, aby 
ostatní mohli uniknout. Vorvaň se 
tak stal ideálním maskotem celého 
soutěžního klání „Zlínský vorvaň 
2009“ (Obecně prospěšná společ-
nost), které se zúčastnilo družstvo 
naší základní školy.

V soutěžním klání nešlo o to, 
kdo je nejrychlejší, nejšikovnější 

ZLÍNSKÝ VORVAŇ 2009

a tedy kdo zvítězí. Hodnocena byla 
semknutost jednotlivých družstev, 
chování závodníků a schopnost vzá-
jemné důvěry. Soutěž je postavena 
na soudržnosti, kamarádství a výpo-
moci jednotlivých členů v družstvu. 
Soudržnost je zastoupena i v hledišti. 
Spolužáci mohou povzbuzováním své 
škole pomoci.

Naše škola se v letošním X. ročníku 
zúčastnila klání a tentokrát i s publi-
kem, které bylo vybráno na základě 
sběru papíru za měsíce září a říjen. 
Žáci si připravili transparenty a po-
vzbuzovali, jak jen uměli. Přesto se 
nám nepodařilo z 42. družstev umístit 
na prvních příčkách. Ale dokázali 
jsme, že soudržnost a spolupráce nám 
nejsou cizí. V žádném případě nás 
průměrný úspěch neodradí, abychom 
se příští rok této akce znovu nezúčast-
nili.             Mgr. Anna Tomaníková

Foto: archiv ZŠ Kvasice.Foto: archiv ZŠ Kvasice.
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Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Techmania.                                                       Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Van de Graafův generátor.    Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Žáci 6. třídy si vyzkoušeli, jak jednoduché je upéci perníkovou chaloupku. 
Nejdříve si všichni vykrájeli „stavební“ díly, které po upečení nazdobili podle 
své vlastní fantazie. Úsilí všech bylo až překvapivé. I když někteří zdobili 
perníčky poprvé, dali si velmi záležet. Po zhlédnutí jejich výrobků nezbývá 
než všechny malé cukráře pochválit a popřát jim, aby ty příští perníčky byly 
ještě o něco krásnější.                                         Mgr. Helena Vysloužilová

Šikovné ruce malých 
„perníkářů“ Ve dnech 20. 

– 21. října se žáci 
Základní školy 
Kvasice zúčast-
nili pod vedením 
M g r .  H e l e ny 
V y s l o u ž i l o v é 
a Mgr. Jaroslava 
Pospíšila exkur-
ze s fyzikálním 
zaměřením. 

První den děti 
navštívily vědec-
ké centrum Tech-
mania v Plzni, 
kde zhlédly řadu 
exponátů, které 
jim umožnily ná-
zorně pochopit 
nejrůznější fyzi-
kální pojmy a dě-
je. Vyzkoušely, 
jaké stíny vrhají 
různé světelné 
zdroje přes stí-
nítka a zhlédly, 
jak lze bílé světlo 
rozložit do jed-
notlivých složek. 
Na zajímavém 

Exkurze v daleké Plzni

modelu oka pozorovaly různé vady očí a způsoby jejich korekce. Model 
transformátoru jim umožnil najít různé způsoby vzniku proudu v cívce 
pomocí změny magnetického pole. Poznaly doutnavý výboj a ověřily plat-
nost Ohmova zákona. Prostřednictvím zapeklitých hlavolamů a hraček si 
uvědomily, jak nás fyzikální zákony provázejí každodenním životem. Vel-
kým zážitkem byl Van de Graafův generátor založený na principu statické 
elektřiny. Většina dětí si jeho účinky vyzkoušela na vlastní kůži.

Druhý den jsme s dětmi navštívili Solární park Holýšov. Zde byly děti 
seznámeny s výhodami a nevýhodami solárních panelů. 

Naše poslední kroky směřovaly do pivovaru Plzeňský Prazdroj, odkud 
si děti odvezly plno zážitků a poznání. V úvodu prohlídky zhlédly filmy 
o historii pivovarnictví v Čechách. Poté si prohlédly jubilejní bránu pi-
vovaru a vodárenskou věž. Část prohlídky byla věnována historii řemesla 
bednářství. Děti viděly historické dopravní prostředky na dopravu piva a na 
závěr prošly labyrintem sklepů do lednice, kde se uchovával v minulosti 
led po celý rok.

Po zakoupení dárečků pro rodiče jsme se odebrali do autobusu na šesti-
hodinovou cestu zpět.                                         Mgr. Helena Vysloužilová
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Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Soutěže „Ukaž co umíš“.   Foto: archiv ZŠ Kvasice.

„Dívky fotbalistky“.                                           Foto: archiv ZŠ Kvasice.

Dnes bych začal zprávou z fot-
balového utkání v Napajedlích 

(neděle 18. 10.), kde se místnímu 
ženskému týmu postavila děvčata 
z Kvasic. Pro pořádek musím dodat, 
že náš tým tvořilo 7 současných a 6 
bývalých žákyň základní školy. Po 
nešťastném začátku a inkasované 
brance z pokutového kopu převza-
ly Kvasice iniciativu a začaly své 
soupeřky přehrávat. O vyrovnání 
se ještě do poločasu postarala Kris-
týna Slaná a po přestávce rozhodly 
zásahy Marie Janišové a Aleny 
Koukalové o cenném a nečekaném 
vítězství. Kvasice nastoupily ve 
složení: A. Mandíková – S. Doleže-
lová, A. Koukalová, K. Skopalová, 
A. Pomališová – K. Bartůsková, E. 
Bendová, M. Janišová – K. Doleže-
lová, T. Vysloužilová, K. Slaná + K. 
Grebeňová a L. Kolajová. Podobný 
výkon ani výsledek se však nepoda-
řilo zopakovat o tři týdny později. 
Po několika vynucených změnách 
v sestavě z nichž byla nejvíce znát 
absence Terezy Vysloužilové skon-
čila odveta znovu 3:1, ale tentokrát 
pro Napajedla.

V úterý 20. října 2009 se vydalo 

Sportovní zprávy ze ZŠ
na turnaj v halovém fotbale do 
Morkovic také družstvo hochů 
z II. stupně. Kombinovaná sestava 
L. Ševčík - A. Koukalová (oba 9. 
tř.) - J. Benda, P. Knedla, T. Lilák, 
P. Nakládal, M. Prechtl, A. Telička 
a T. Vavřík (všichni 8. tř.) podlehla 
nejdříve domácím Morkovicím 0:4, 
ale potom brankou Tomáše Liláka 
z poloviny hřiště doslova vyválčila 3 
body se ZŠ Komenského Kroměříž 
a byla ve hře o postup do semifinále. 
V rozhodujícím zápase s kroměříž-
ským Zacharem přiživil naději ještě 
M.Prechtl, ale bohužel šlo o radost 
poslední. Po porážce 1:3 obsadily 
Kvasice v osmičlenném zastoupení 
celkové 6. místo.

A na závěr musím vzpomenout, 
že se od poloviny října ve škole roz-
běhl rovněž kroužek florbalu. Již po 
dvou trénincích se naši kluci vydali 
s kůží na trh a zúčastnili se turnaje 
v Otrokovicích. Tým s O. Zdraži-
lem, D. Tákáčem, M. Psíkem, M. 
Pospíšilem, J. Podaným, Z. Frankem 
(všichni 9. tř.), E. Vavříkem a D. 
Chudobou (oba 7. A.) naplnil cou-
bertinovské heslo a nezvítězil, ale 
zúčastnil se!   Mgr. Jiří Machovský

O něco dřív než ob-
vykle čekalo děvčata z II. 
stupně okresní kolo v ha-
lovém fotbale pořádané 
tradičně ZŠ Bratrství 
Čechů a Slováků v ha-
le Sušil v Bystřici pod 
Hostýnem. Stejně jako 
loni vyrazila do Bystři-
ce z Kvasic 2 družstva. 
Béčko ve složení: Simona 
Nakládalová (6. třída) 
– Kristýna Grebeňová 
(9), Simona Dočkalová 
(8.), Jana Valová (7. A), 
Veronika Karasová (7.B), 
Vendula Krupková a Ni-
kola Šišková (obě 6. tř.) 
podlehlo ve skupině ZŠ 
TGM Bystřice pod Hos-
týnem (1:5) a remizovalo 
s Litenčicemi (1:1), což 
nakonec stačilo na skupi-
nové 2. a celkově 6. místo 
z devíti zúčastněných 

Listopadové soutěže 
základní školy

celků. Obhájce loňského prvenství kvasický celek A se na svém oblíbeném 
turnaji představil v následující sestavě: Daniela Podaná (8) – Sabina Do-
leželová, Alena Koukalová, Klára Švecová, Tereza Vysloužilová (všechny 
9) a Kristýna Slaná (7. B). V základní skupině na naše děvčata nestačily 
konkurentky ze Slovanu Kroměříž (5:1) ani nováček z Chropyně (9:0). 
Ovšem finálová skupina začala šokem. Po 3 minutách prohrávaly Kvasice 
s Bystřičankami z TGM 0:2. Chvilková ztráta koncentrace v tomto případě 
naštěstí nebyla osudná. Jednou brankou do přestávky a třemi ve druhém 
poločase strhlo Áčko vítězství na svou stranu a v posledním zápase s 3. ZŠ 
Holešov (6:0) jen potvrdilo, že i letos bude bohužel jen imaginární pohár 
v našich rukách. Z hráček, které reprezentovaly základní školu se nejvíce 
střelecky dařilo T. Vysloužilové, která se 14 brankami vyhrála soutěž střelců. 
Dále se prosadily A. Koukalová 5 gólů, K. Švecová 3 góly a Kristýna Slaná 
s Janou Valovou obě po 2 brankách. 

Dá se říct, že téměř souběžně s fotbalovým turnajem probíhala v Kro-
měříži soutěž mladých odborníků s názvem „Ukaž, co umíš“. V úterý 24. 
11. 2009 se kategorie elektrikář zúčastnili 3 žáci a o den později kategorie 
automechanik rovněž 3 žáci z naší školy. Soutěž se skládala z teoretické 
(testové otázky) a praktické (pájení, poznávání částí motoru…) části. Mezi 
10 elektroniky obsadili Jakub Podaný a Marek Pospíšil společně 4. místo 
a Lukáš Ševčík (všichni 9. tř.) celkové 7. místo. Z dvaadvaceti potenciálních 
automechaniků skončil Jiří Nehoda (9.tř.) na 8. a Petr Nakládal (8.) na 11. 
místě. Největší radost představovalo umístění Pavla Knedly (8.), který soutěž 
automechaniků dokonce vyhrál.                                Mgr. Jiří Machovský

Foto: archiv ZŠ Kvasice.
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V květné zahradě.                                           Foto: archiv DZP Kvasice.

Blížící se Vánoce jsou pro všechny v Domově pro osoby se zdravotním 
postižením Kvasice signálem, že i my se postupně halíme do slavnostního 
hávu, začínáme vyrábět vánoční výzdobu. Ovšem ještě před tím nás čeká 
dlouho očekávané balení a stěhování. Věříme, že pro nás i obyvatele Kro-
měříže bylo naše působení v tomto nádherném historickém městě přínosné. 
Poslední týdny v Kroměříži jsme se snažili co nejvíc si toto město vychutnat. 
Proto jsme absolvovali vycházku po pamětihodnostech města a neopomněli 
jsme ani Arcibiskupské sklepy nebo Květnou zahradu.

Renata Mlčochová, vedoucí DZP Kvasice

Naše působení v Kroměříži
se chýlilo ke konci…

Blíží se konec roku 2009 a s ním vánoční a novoroční svátky mezi ně patří 
i svátek Tří králů, podle církevního kalendária slavnost Zjevení Páně. Tradicí 
v České republice i jinde ve světě, kde působí charita, se stala Tříkrálová 
sbírka, která zapustila své kořeny i v kvasické farnosti. Jejím posláním je 
solidarita s chudými, slabými a trpícími lidmi.

Tříkrálová sbírka je organizována charitou ve spolupráci s farní radou 
a příslušnými obecními úřady, neboť jsou zapojeny i obce Bělov, Karolín, 
Nová Dědina, Střížovice, Sulimov. Výtěžek je odesílán na ústředí České 
charity v Praze za celou farnost společně.

V Kvasicích proběhne Tříkrálová sbírka dne 10. ledna 2010. Několik 
skupinek bude obcházet s pokladničkou označenou emblémem charity 
a s viditelnými průkazkami vedoucích skupinek. V Kvasicích je už dobře 
znáte, většinou jde o stejné tváře, kteří jsou ochotni se zapojit do této 
bohumilé akce. Zazvoní nebo zaťukají na dveře, s rozjasněnou tváří spustí 
známou lidovou píseň a na dveře svěcenou křídou napíši počáteční písmena 
jmen králů Kašpara, Melichara a Baltazara, které je budou zdobit, pokud 
je nesetřete, po celý rok. Jen číslice letopočtu bude jiná, 2010.

A tak Vám zároveň chci za charitu popřát pěkné svátky a mnoho zdraví, 
spokojenosti, radosti a Božího požehnání v novém roce 2010. A pokud 
králům otevřete dveře, otevřete i štědré srdce a ruku.

Květoslava Koutňáková

Našim posláním ve společnosti 
je solidarita s chudými, 
slabými a trpícími lidmi

V neděli 8. listopadu 2009 pro-
běhl ve farním kostele v Kvasicích 
benefiční koncert, jehož výtěžek 
poslouží jako příspěvek na nákup 
automobilu pro místní středisko 
pečovatelské služby. Tímto článkem 
bych především velice ráda děkovala 
všem, kteří se na této dobročinné 
akci podíleli. Koncert velice ochotně 
zorganizoval místní kněz P. Petr 
Utíkal. Účinkoval na něm křesťan-
ský pěvecký sbor Juventus, který 
se vzdal dobrovolného vstupného 
ve prospěch Pečovatelské služby 
Oblastní charity Kroměříž- střediska 
Kvasice. P. Utíkalovi chci poděkovat 
za jeho rychlou reakci a pomoc. 
Sbor Juventus zaslouží veliké díky 
za jejich obětavost, zapálení pro 
dobrou věc a zároveň obrovskou 
pochvalu za jejich vystoupení, které 
jistě všechny návštěvníky koncertu 
zahřálo u srdce, povzbudilo a nabi-
lo novou energií do následujících 
chladných zatažených dní. V nepo-
slední řadě musím poděkovat všem 
návštěvníkům koncertu, kteří svou 

Poděkování za uspořádání
benefičního koncertu

účastí na této akci podpořili naši 
činnost a přispěli nám dobrovolným 
vstupným. Jistě už je čtenář tohoto 
článku v napětí, kolik že se tedy na 
koncertě vybralo peněz? Je to rov-
ných 6 437 Kč, za které ještě jednou 
všem děkuji. 

Na závěr ještě doplním informace 
o zbývajících financích, které máme 
aktuálně na pořízení auta k dispozi-
ci. Jedná se o 50 000 Kč od Obec-
ního úřadu Kvasice a 10 000 Kč od 
Zemědělského podniku Kvasicko, 
a. s. Také jim touto cestou děkuji 
za nemalou finanční podporu. O fi-
nanční pomoc byli požádáni taktéž 
všichni místní podnikatelé z Kvasic, 
na jejich odpovědi prozatím čekám 
a věřím, že se nám společnými sila-
mi podaří dát dohromady potřebný 
zbytek peněz.

jménem kolektivu pečovatelské 
služby děkuje

Radka Cabáková, DiS.
vedoucí Pečovatelské služby 
Oblastní charity Kroměříž

My tři králové jdeme k vám, 
štěstí, zdraví vinšujeme vám. 

Štestí, zdraví, dlouhá léta, 
my jsme k vám přišli z daleka. 

Z daleka je cesta naše, 
do Betléma mysl naše. 

Nám třem se hvězda zjevila,
která jak živa nebyla.

Jak jsme tu hvězdu viděli,
hned jsme si koně sedlali.

Co ty, černej, stojíš vzadu, 
vystrkuješ na nás bradu? 

A já černej vystupuju 
a Nový rok vám vinšuju. 

A my taky vystupujem 
a Nový rok vám vinšujem.
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Slavnostní atmosféra a kouzlo Vánoc symbolizované ozdobenými 
městy, leskem vánočních ozdob a třpytivými vánočními stromky, pod 
nimiž se kupí drahé dárky, zastřely bohužel mnohým lidem onu velkou 
biblickou pravdu a radostnou zvěst, že živý Bůh sestoupil v Ježíši Kristu 
na naši zem, aby se stal naším Spasitelem. Lidé pro pomíjivé kouzlo 
Vánoc a nákladné dárky zapomínají na dar nejvzácnější, na dítě ležící 
v betlémských jeslích, které je projevem věčné Boží lásky k člověku.

A tak ve většině lidských příbytků leží tento Spasitel, Kristus a Pán 
zapomenutý pod leskem přepychu. Pro samotné slavení dnešních 
Vánoc mnozí zapomínají na toho, kvůli komu se vlastně Vánoce slaví. 
Zapomínají na Oslavence, se kterým miliony lidí bohužel nechtějí mít 
nic společného.

Jenomže slavení Vánoc bez Krista, bez vnímání významu Kristova 
narození je přece jen slavením svátku, vyprázdněného od jeho obsahu. 
Jako bychom slavili narození někoho, koho stejně neznáme a na němž 
nám vlastně nezáleží, protože by nám záleželo jen na prožití oslavy.

Proto když se nad tím vším zamyslíme, vede nás slavení Ježíšova na-
rození k důležité otázce: Proč slavíme narození Krista? Jaký je vlastně 
význam slavení Vánoc, slavení narození Spasitele? Vidíme tento význam 
v dějinách lidstva stále tak jednoznačně, jako první svědkové víry, kteří 
pro Krista podstoupili i smrt?

Vždyť z hlediska čistě historického by vlastně nedávalo narození 
Kristovo podnět k radosti i oslavám a ani my bychom neměli důvod slavit 
Vánoce jako Kristovy narozeniny. Jednak proto, že neznáme přesně ani 
rok ani den narození Krista, ale také proto, že na světě se rodí mnoho 
lidí, s většinou z nich se nesetkáme a jen několik málo ovlivní náš život. 
Co tedy znamená jeden člověk mezi tolika tisíci, kteří každodenně spatří 
světlo světa?

A i kdybychom z hlediska historického připustili, že se jedná o na-
rození vynikající osobnosti, přece na druhé straně víme, že v každém 
člověku dřímá cosi jedinečného a že mezi tisíci lidmi se vždycky najdou 
jednotlivci, jejichž schopnosti jsou přímo geniální, i když se snad vlivem 
nepříznivých okolností života nikdy neprobudí. Narození Kristovo tedy 
neoslavujeme z důvodů historických, ale z důvodu daleko závažnějšího 
a většího!

Celý křesťanský svět totiž vidí v narození Kristově cosi nadhistorické-
ho. Evangelista Jan to vyjadřuje těmito známými slovy: „Neboť Bůh tak 
miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, 
nezahynul, ale měl život věčný.“

Narození Spasitele, Krista Pána je tu vylíčeno jako projev věčné Boží 
lásky. Je to sestoupení milujícího Boha k člověku, do vší naší bídy, bez-
moci a smrti, do všeho, co nás tu tíží a svírá, drtí a zmarňuje, aby nám 
pomohl. Je to překlenutí propasti, která byla mezi člověkem a Bohem. 
Právě v Betlémě můžeme vidět žebřík, po němž Bůh sestupuje k člověku 
a nabízí hříšníkovi svoji milost. Právě v Betlémě se všemohoucí Bůh 
v bezbranném dítěti ponížil do pachu chléva a o několik let později se pro 
naši spásu nechává v Jeruzalémě popravit hrozným, mučivým způsobem, 
určeným jen pro bezprávné otroky či stejně bezprávné obyvatele římských 
provincií. Nikdy nedokážeme úplně porozumět tomu, co to znamená, že 
se Nejvyšší stal nejnižším.

Tak Bůh v betlémském dítěti, Kristu, nabízí světu sama sebe. To malé 
bezmocné dítě, položené do žlabu pro dobytek je otevřenou Boží náručí. 
V tomto dítěti Bůh hledá člověka jako Otec marnotratné syny a v něm 
nabízí všem lidem spasení. Proto nejen smrt, nýbrž již narození Kristovo 
je jedinečnou obětí, kterou Bůh přinesl světu na vykoupení hříšníků. Je to 
oběť největší, jaké je láska vůbec schopna, ale je to také oběť definitivní 
a konečná pro všecky časy!

Co tedy učiníme o Vánocích s tímto nebeským darem, betlémským dítě-
tem, zaslíbeným Mesiášem, Kristem? Můžeme tento dar úplně ignorovat 
a slavit si Vánoce opět po svém. Kouzlo Vánoc se tak zase s rozbalením 
dárků a s překvapením z nich rychle rozplyne a život bez Ježíše Krista, 
narozeného Spasitele se zase vrátí do starých kolejí.

Anebo můžeme jít jinou cestou. Jako o Vánocích přijímáme ty časné 
dárky, které více či méně přispívají k naší vánoční radosti, tak můžeme 
přijmout i ten největší dar Ježíše Krista. Vždyť je to ten největší dar, který 
nám kdy byl dán. Kdybychom ho odmítli, byla by naše oslava Ježíšova 
narození trochu podivná, možná pokrytecká, v každém případě však 
nedostatečná. Přijmeme-li však tento dar, betlémské dítě do svého života, 
jako Pána a Spasitele, pak vskutku prožijeme ty pravé Vánoce.

Oslava Vánoc
Ať si však vyberete jakoukoliv cestu, narození Ježíše v lidské 

přirozenosti hlavně znamená, že lidství žádného, ani toho nej-
poslednějšího, nejvzdálenějšího a nejmenšího člověka - nesmíme 
brát na lehkou váhu, neboť skrze ně prosvítá tajemství Abso-
lutna. Všem lidem bez rozdílu přeji krásné a pokojné prožití 
vánočního času.                                                  Mgr. Lubomír Pliska

Nastává nám adventní čas, doba 
kdy se křesťané na celé naší planetě 
připravují na vánoční svátky, a tak je 
dobré se trochu zamyslet nad jejich 
poselstvím pro nás. O Vánocích si 
připomínáme příchod Božího Syna 
Ježíše Krista do našeho světa. Ježíš 
se narodil chudým židovským snou-
bencům Josefovi a Marii v judském 
Betlémě zhruba před dvěma tisíci 
lety. Okolnosti Ježíšova narození 
jsou dosti výmluvné. Nikde ve měs-
tě nenašel Josef nocleh pro svou 
těhotnou ženu, a tak se ubytovali 
v obyčejném smradlavém chlévě. 
Josef byl tesař, chlap od řemesla, 
a tak se dokázal postarat. A v tomto 
prostředí Marie začne rodit na svět 
své jedinečné dítě. Někteří lidé 
měli vidění andělů, kteří ohlašovali 
narození Spasitele lidstva. Tak šli, 
aby zjistili, co se to vlastně stalo. 
Přišli i někteří mágové z dalekých 
zemí, protože tuto událost vyčetli 
ve svých moudrých knihách. Pak 
všechno utichlo. Pastýři se vrátili ke 
svým ovcím, mágové se vrátili domů 
a Josef s Marií utekli do Egypta, aby 
zachránili holý život svému malému 
chlapci Ježíšovi. V Betlémě nastalo 
kruté vraždění nevinných malých 
batolat, protože ke králi se doneslo, 
že se narodil nějaký nový král a He-
rodes se strašně moc bál o svůj trůn. 
Tím končí a upadá v zapomenutí vá-
noční příběh malého novorozeněte 
jménem Ježíš. 

Stejně jako tehdy, tak i dnes: ně-
kteří uvěřili jiní se věřit zdráhají, že 
Bůh si udělal čas a přišel do našeho 
světa skrze inkarnaci do lidského 
těla, aby nám otevřel cestu k in-
karnaci do sebe, do Boha, aby nás 
osvobodil ze zajetí našich hříchů. To 
hlavní co Ježíš potom udělá až bude 
dospělým chlapem nejsou zázraky 
uzdravování, ale to, že přišel pozvat 
každého z nás a nabídnout nám 
vysvobození z otroctví zla a smrti 
a přejití do věčného života. Ať už 

Nastává nám adventní čas
tomu věříme nebo ne, přesto si do-
volím malý dovětek: Bůh si na nás 
udělal čas. Když si neuděláme čas na 
Boha, udělejme si ho alespoň na ty 
okolo nás. Nakonec v každém z nás 
je větší či menší kousek a odlesk 
Boha. (Matouš 25,31-46) 

Zakončím toto adventně - vánoční 
zamyšlení krátkým příběhem:
Františkův dárek

Velmi zaneprázdněný ředitel mrkl 
na hodinky a prohlédl si diář. „Tak 
teď už mizím na jednání, zdá se, že 
tady už žádná záležitost k projed-
návání není.“

Sekretářka se usmála: „Ale ještě 
tu máte seznam dárků pro syna. 
Nezapomeňte, že za tři dny jsou 
Vánoce.“

„Ještě že jste mi to připomněla!“ 
povzdechl si ředitel. „Bojím se, že 
se na mě bude trochu zlobit. Nejspíš 
právem, protože mám na rodinu tak 
málo času. Když večer přijdu domů, 
syn už spí. Skoro nikdy nemáme čas 
si popovídat. Ale aspoň o Vánocích 
chci, aby ode mne dostal pořádný 
dárek. Jenomže … kde na to vzít čas? 
Víte co? Kupte ho vy. Na penězích 
nezáleží. Přečtěte si ten seznam 
a kupte všechno, co si syn přeje.“

Sekretářka otevřela dopis od syna, 
potřásla hlavou a usmála se: „Víte, 
že vaše příkazy vždycky plním, ale 
tentokrát to vážně nejde.“

„Proč ne? Copak si osmileté dítě 
může přát věc, kterou mu nemůžu 
koupit? Ukažte mi ten seznam!“

Sekretářka mu mlčky podala 
synův dopis. Ředitel si ho přečetl: 
„Milý tatínku, k Vánocům bych si 
přál, aby sis celý příští rok pro mne 
každý den (nebo skoro každý den) 
našel půlhodinku času. Nic jiného 
nechci. Tvůj František.“

Přeji Vám všem radostné očeká-
vání a hluboce šťastné a pokojné 
Vánoce.

Mgr. Petr Utíkal, farář

Adventní vystoupení v Husově sboru:

19. 12. 2009 v 16.00 hod. adventní koncert Dětského 
folklorního souboru Vonička – Zlín s názvem „Došli sme 
k vám na koledu“.

20. 12. 2009 v 16.00 hod. vánoční besídka dětí Rodinné-
ho centra Kalíšek spojená s veřejnou sbírkou na výstavbu 
dětského hříště s oplocením a novou výsadbou.
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.... parčík s dětským hřištěm.                                               Visualizace.

Úprava parčíku.                                                        Foto: J. Brázdilová.

Tato prosba o odpuštění je adresována všem těm, kteří se skrývají za slovy 
„občané Kvasic si nepřejí …“

1. Odpusťte, občané Kvasic, živí i mrtví, že chceme parčík u Husova sboru 
věnovat dětem. Chtěli bychom jim tam postavit dětské hřiště! Máme pro 
to čtyři omluvy. První: Děti jsou našimi upřímnými přáteli.

Druhá: Děti dovedou všechno s radostí, vděčností a bezelstností při-
jmout.

Třetí: Ty děti žijí v těžké a uspěchané době. Potřebují místo, kde by se 
vymanily z vleku ustavičného shonu svých blízkých, kterým nejvíce trpí.

Čtvrtá: Děti jsou naším životem i budoucností. Jejich duše přebývají 
v domě zítřku, který my nemůžeme navštívit ani ve snech. Jsou to synové 
a dcery touhy života, která dychtí po sobě samé. 

Nestačí-li všechny tyto omluvy, ochotně a rádi věnujeme tento parčík 
i dospělým, kteří byli kdysi také dětmi, avšak jen málo si to uvědomují a na 
to pamatují. Své věnování tedy opravujeme: Odpusťte, děti, že tento parčík 
věnujeme i každému dospělému, který byl kdysi dávno dítětem.

2. Odpusťte, občané Kvasic, živí i mrtví, že pro plánovanou obnovu par-
číku bylo vykáceno osm vzrostlých smrků! Máme pro to tři omluvy. První: 
Každý vzorný hospodář se přece stará, aby nic z toho, co mu bylo svěřeno do 
opatrování a za co má odpovědnost, nezpůsobovalo škody na jeho majetku 
ani na majetku jeho sousedů. Tak proč nám to nyní vytýkáte? Vždyť nikdo 
z vás převzít zodpovědnost za ty stromy se všemi důsledky nechtěl.

Druhá: Ty smrky se staly zdrojem sváru a rozdělily nás. Proto jsme 
museli učinit volbu, která byla krutá, ale takový je život. Ano, ty skácené 
smrky jsou i pro nás otevřenou ránou, ze které však povstane život nový. 
Rádi vysadíme stromy nové, ovšem již ne tak vysoké, na jejichž výsadbě 
se budou podílet především děti. Vždyť jim neustále vytýkáme nečinnost, 
tak proč to nezkusit takto? Bude to nepochybně jedna z mnohých cest, jak 
v dětech vzbudit lásku k těmto stromům, neboť pro ně to už nebudou jen 
obyčejné stromy, nýbrž důležitější než všechny ostatní, a to právě proto, že 
je budou sadit, zalévat, okopávat a chránit.

Třetí: Je řád života, kdy staré jednoho dne musí ustoupit mladému, aby 
mohlo zaujmout jeho místo a pokračovat v plnění daného úkolu. Vždyť 
život nekráčí pozpátku a nezdržuje se s včerejškem.

3. Odpusťte, občané Kvasic, živí i mrtví, že tento parčík s dětským hřiš-
těm bude patřit živým i mrtvým. Máme pro to dvě omluvy. První omluva 
patří vám mrtvým, kteří jste zde kdysi byli, smáli jste se, radovali, plakali. 
Rozpadli jste se v prach, protože „prach jsi a v prach se navrátíš“ (Gn 3,19). 
Avšak nad tímto prachem, rozpadem a zánikem, nad nicotou a marností se 
postavil náš Bůh, Vykupitel a Spasitel, a naše vzpomínky na vás zůstávají 
v našich srdcích. Snad vás proto nebude urážet smích dětí, které jste vy 
sami kdysi milovali a které se díky vám naučí nejen to, že život a smrt patří 
k sobě, neboť jedno jsou, jako řeka a moře jedno jsou, ale také to, že jsou 
v našem životě místa, před kterými člověk ztichne a zastaví se.

Odpověď na anonymní dopis i telefonáty, jejichž autoři nesouhlasí s kácením 
smrků a vybudování dětského hřiště v parčíku u Husova sboru v naší obci.

O čtvero odpuštění prosíme, 
občané Kvasic!

Jen pouhý prach zde zůstal a vy se již radujete ve věčné Boží přítomnosti. 
Ne, děti přece nebudou chodit tam, kde je jen pouhý prach, ale budou klást 
svým rodičům otázky a budou na ně hledat ve svých životech odpovědi. 
Nechť je proto jejich radost a smích jako zpěv ptáků a onen prach memen-
tem pomíjivosti našeho pachtění, ale i jedinečnosti všeho zde na zemi.

Druhá omluva pak patří vám živým. I pro vás nechť je jejich smích jako 
zpěv ptáků, který vás nikdy nerušil. Při svých vzpomínkách a modlitbách 
však pamatujte na slova Pána Ježíše Krista: „Nech mrtvé, ať pochovávají 
své mrtvé. Ale ty jdi a všude zvěstuj království Boží (L 9,60), neboť já jsem 
přišel, aby měli život a měli ho v hojnosti“ (J 10,10).

4. Odpusťte, občané Kvasic, že jsme se pro něco nadchli. Máme pro to dvě 
omluvy. První: Hlásíme se k Církvi československé husitské, církvi moderní, 
pokrokové, progresivní, jejíž otcové bok po boku ve svatém nadšení a za 
velkých obětí vystavěli sbory po celé tehdejší Československé republice, 
a stejně tak i ten náš v Kvasicích. Tenkrát šli svým zápasem a bojem proti 
všeobecnému mínění, protože chtěli současné snažení mravní a poznání 
vědecké naplnit Duchem Kristovým. I my se snažíme, možná s chybami, 
ale snažíme, neboť jsme přesvědčeni, že církev, která se uzavře sama do 
sebe a žije jen pro sebe, umírá. 

Druhá: Nelze žít jen z díla předků. I my musíme tvořit díla vlastní a po-
kračovat v jejich odkazu, který nám zanechali, a to podle svého nejlepšího 
svědomí i přesvědčení. Věříme, že ten parčík bude daleko krásnější, než byl 
dosud, ne jen díky nové výsadbě, ale i díky živé přítomnosti dětí a všech 
těch, kteří zde najdou radost i odpočinutí ode všech starostí, které na nás 
čas od času těžce dopadají.

 
Nakonec bychom rádi poděkovali všem těm, kteří nám konkrétně přispěli 

a přispějí pomocí i podporou a nezůstali a nezůstanou stát a jen pozorovat 
a hodnotit zpovzdálí. Jsou pro nás nadějí, že skutky ve jménu něčeho vyššího 
a společného jsou více než slova z dálky. Neboť k ústům promlouvajícím 
z dálky není možné se otočit a ve smíru si promluvit, usmát se a pokračovat 
v pokoji i míru dál. Děkujeme.

Jménem Rady starších NO CČSH v Kvasicích, Mgr. Lubomír Pliska
a jménem Rodinného centra Kalíšek, Mgr. Barbora Plisková

Sváteční bohoslužby v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Kvasicích

Štědrý den 24. 12. 2009 – večerní (půlnoční mše) 22:00 hod.
Pátek 25. 12. 2009 – Boží hod vánoční – ranní mše 7:45 hod.
Sobota 26. 12. 2009 – Sv. Štěpána – ranní mše 9:00 hod.
Neděle 27. 12. 2009 – nedělní ranní mše 7:45 hod.
Čtvrtek 31. 12. 2009 – Silvestr – poděkování za uplynulý rok 16:00 hod.
Pátek 1. 1. 2010 – Nový rok – Slavnost Matky Boží – ranní mše 7:45 hod.
Neděle 3. 1. 2010 – nedělní ranní mše – požehnání tříkrálovým koled-
níkům 7:45 hod.

Sváteční bohoslužby Církve československé husitské v Husově 
sboru v Kvasicích

Štědrý den 24. 12. 2009 – večerní (půlnoční mše) 22:00 hod.
Pátek 25. 12. 2009 – Boží hod vánoční – ranní mše 8:00 hod.
Sobota 26. 12. 2009 – Sv. Štěpán – bohoslužby nejsou
Neděle 27. 12. 2009 – ranní mše 8:00 hod.
Čtvrtek 31. 12. 2009 – Silvestr – bohoslužby nejsou
Pátek – Nový rok – bohoslužby nejsou
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Foto: J. Brázdilová.

Foto: J. Brázdilová.

Foto: J. Brázdilová.

Opékání špekáčků.                                                          Foto: A. Judas.

Opékání špekáčků.                                                          Foto: A. Judas.

Draci létali vysoko.                                                          Foto: A. Judas.

Římskokatolická farnost a kulturní komise při OÚ Kvasice uspořádala 
v neděli 25. října 2009 DRAKIÁDU. Společného pouštění draků se zúčast-
nilo na pět desítek malých i velkých nadšenců. Za účast byly děti odměněny 
pamětním listem a sladkostí.

Počasí přálo, vítr foukal, a tak se nad Kvasicemi vznášela přehlídka 
draků rozličných tvarů, nejrůznějších velikostí a barev. Děti si mohly také 
vyzkoušet své sportovní dovednosti a zručnost. Byly pro ně připraveny hry 
– skákání v pytli, hod na cíl na strašáka v poli, skládání papírového letadla, 
zdobení ocasu papírového draka. Odpoledne bylo završeno opékáním 
špekáčků.

Doufám, že mi zúčastnění dají za pravdu, že to bylo příjemně prožité 
podzimní odpoledne.                               Za pořadatele Dana Malenovská

Kvasický slet draků

Deštivé počasí se umoudřilo, a proto jsme se v páteční podvečer 13. 
listopadu 2009 opět sešli v hojném počtu s našimi dětmi před Husovým 
sborem, kde byl sraz malých „broučků“, abychom se zúčastnili lampiono-
vého průvodu pod názvem „Uspávání broučků“. Děti přišly v nádherných 
kostýmech - obdivovali jsme rozličné krovky, tykadélka, ale i lampičky 
a lampióny našich malých ratolestí. 

Než se broučci vydali na svou cestu, nechyběla všem známá „broučkovská 
hymna“, kterou jsme si zapěli. 

Poté už malé broučky čekala stezka lemovaná překrásně nazdobenými 
sklenicemi s plápolajícími svíčkami. Děti podlehly magickému kouzlu 
světýlek v nazdobených sklenicích, které mnozí sami vytvářely a zdobily. 
Na konci stezky je za to čekala velká podívaná. Všichni jsme společně do 
krásně temné noční oblohy vypustili dvě desítky thajských lampiónů štěstí 
a přáli jsme si každý to své tajné přání. Potom děti čekala odměna v po-
době sladkosti, párku v rohlíku a nechyběl ani diplom za účast. A pro ty 
nejvytrvalejší broučky, kterým se nechtělo spinkat, se promítala pohádka.

Děkujeme hlavnímu organizátorovi akce – Rodinnému centru Kalíšek, 
CČSH, Obci Kvasice za finanční podporu a Sboru dobrovolných hasičů 
Kvasic za ochranu a dozor při naší cestě. 

Všichni se těšíme na třetí ročník „Broučkiády“.             Jana Brázdilová

Malí broučci rozsvítili své lampičky
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Znamená vytrvalost, ale jinak je to vcelku snadné: stačí si sbalit pár 
věcí, vědět kudy a můžete vyrazit. Vše ostatní dostanete po cestě; italšti-
nu pochytíte brzo, francouzštině se vyhnete a v Rakousku se domluvíte 
anglicky. Do Alp se dobře oblečte…

Příliš ležérní? Možná, přesto však v zkratce nejvýstižnější: musím to 
vědět, protože jsem tam byl.

Není tomu ani půl roku, co jsme s kolegou opustili Kvasice. Konkrétně 
se jednalo o 23. červen, když jsme pak dorazili k břehům Středozemní-
ho moře, bylo právě 20. srpna - měly nás tedy čekat necelé dva měsíce 
pochodu přes nejhornatější evropský masív, italská vedra a horský mráz, 
odlehlé vesničky i velká města, měl nás potkat nedostatek jídla i vody na 
cestě dlouhé více než patnáct set kilometrů. Ušli jsme ji v kuse s výjimkou 
tří dnů odpočinku, s denním průměrem kolem dvaatřicíti kilometrů a pat-
náctikilovou zátěží na sobě, včetně těžkých kanad na nohou a populárního 
maskování vzoru 95. Spali jsme ve stanu a jedli střídmě tak, abychom si 
vystačili s 1000 € pro nás oba. A nakonec vystačili: v jedné malé kavárničce 
jsme pak našli nejlevnější spoj autobusem Student Agency - nejel sice přímo 
z Marseille, ale z Ženevy, kam jsme značnou část cesty dostopovali.

Jít pěšky do Marseille

A mám-li vzpomínat? Napadne mě především toto: Za prvé vysokohor-
ská silnice Grossglockner-Hochalpinstrasse. Vzpomínám si na sněhové 
polštáře ležící všude kolem vozovky, na kolony aut z nejrůznějších států 
Evropy a udivené pohledy důchodců z výšky výletních autobusů, na ledové 
poryvy vichru, které mi pravidelně prochlazovaly zpocené tělo. A nemůžu 
také nevědět o cyklistovi, který všechnu tu výšku sjížděl a křičel na nás: 
„Čau kluci!“

souhvězdí vynikalo jasněji, než abych na ně mohl zase zapomenout. 
Italská souhvězdí jsou stejná jako ta kvasická, nejednou se mi však zdálo, 
že jasnější.

Za třetí pak vím o svítání nad italsko-francouzskými Alpami, za kterého 
jsme šli do města Barcelonette. Po takřka opuštěné vozovce jsme čas od 
času pozdravili cyklistu, jinak nepotkali nikoho. Byl jsem tehdy na Francii 
zvědavý: do té doby jsem viděl jen veliké pusté kopce, nepoužívanou silnici 
a kříže, které se táhly kolem ní kamsi do mračen za obzorem. Provence 
byla tehdy jaksi svěží a měkká, hezky voněla…

A pak samozřejmě: na kamenné molo kousek za Vieux portem. Z to-
hoho místa jsme zmožení čtyřiceti kilometry spěchu sledovali světelné 
moře přístavu Marseille, jak se pohupovalo tam a zpátky, vonělo solí a se 
hřmotem naráželo do obrovitých balvanů, na kterých jsme pak pozdě po 
půlnoci usnuli hlubokým spánkem až do rána.

Zkrátka a dobře: jít do Marseille je vzrušující. Ať bylo slunečno, zamra-
čeno či pršelo, ať nás sužovala zima nebo horko, unavení i odpočatí, šli 
jsme stále vpřed. Lhal bych, pokud bych psal, že hnáni samotnou Marseille 
či snad zážitky – náš cíl byl totiž vpravdě spíše domov a odpočinek, který 
jsme po dlouhých týdnech odříkání tak potřebovali. Na slovu vzrušující 
však trvám!

A trvám také na tom, že Vás, milí čtenáři, tímto srdečně „zvu“, a sice Vás 
zvu do Evropy s batohem na zádech. Je to pravda, potvrzuji to: svět je malý 
a lidský život krátký - takže do Petrohradu, Talinnu, Lvova či Moskvy je to 
přes Tlumačov; na Soluň, Athény a Istanbul běžte přes Bělov, a chcete-li 
snad na Paříž, Berlín či dokonce Marseille, musíte na Sulimov… 

Jiří Dosoudil

Za druhé si pak vybavím ohromný velký vůz, který jsem uviděl asi 
pět kilometrů za Italskými hranicemi, nedaleko městečka San Candido. 
Vyškrábal jsem se ze stanu a najednou spatřil nebe tak černé, že na něm 
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Dětem se mezi knihami líbilo.                                      Foto: archiv MŠ.

Klienti z DZP Kvasice v knihovně.                        Foto: archiv knihovna.

V rámci letošního Týdne kniho-
ven jsme se sešli s dětmi z Mateřské 
a Základní školy Kvasice. Téma 
besed bylo „Rozpustilé pohádky, 
hádanky a básničky.“ Přečetli jsme 
si pěkné nové neznámé pohádky 
z knihy „Špalíček pohádek a říka-
del“ a to „Draka dvanáctihlavého“ 
a „O labuti.“ Potom děti hádaly 
hádanky o zvířátkách a o přírodě. 
Zhostily se svého úkolu velice 
dobře. Velmi oblíbené je i luštění 
křížovky, kterou jsem pro děti 
také tentokrát připravila. Děti byly 
bystré, a proto ani tajenka neunikla 
svému rozluštění. A víte, jak zněla 
tajenka? Trpaslíci. Z „Velké knihy 
pohádek, veršíků a říkanek“ jsme 
si pověděli básničku „Nové boty,“ 
„Sluníčko sedmitečné,“ „Malí čte-
náři“ a jiné. Žákyně a žáky zaujala 
publikace „Popletená abeceda. 
Dej básničky do pořádku.“ Děti 
opravovaly omyly, které se do textu 
vloudily. Například, že „Malý čertík 
Eliáš hraje v nebi mariáš.“ Jestlipak 
i vy uhodnete omyl? Také jsme si 
všichni prohlédli knihy v dětském 

Co je nového v knihovně
oddělení. Děti si samy zalistovaly 
v encyklopediích, knížkách o ko-
ních, pravěkých zvířatech, psech 
a jiných. Tuto besedu navštívily také 
děti z Mateřské školy ve Kvasicích. 
Musím říci, že se vyrovnaly svým 
starším kamarádům. Stejně jako 
oni báječně spolupracovaly, hádaly 
hádanky a luštily křížovku. 

5. listopadu přišli navštívit 
knihovnu klienti Domova zvláštní 
péče. Poslouchali besedu s názvem 
„Vánoce přicházejí.“ Jak už název 
napovídá, řeč byla o vánočních zvy-
cích a tradicích, tak, jak je popsal 
Josef Lada v knize „České Vánoce.“ 
Dále jsme si přečetli „Vzpomínky 
mikulášské,“ báseň „Štědrý den.“ 
Navodili jsme si tak všichni krás-
nou atmosféru vánočních svátků. 
Chtěla bych poděkovat všem, kteří 
se zúčastnili besed. Také paním 
učitelkám, učitelům a sestřičkám 
patří můj dík. To proto, že se tak 
vzorně věnují svým svěřencům 
a dětem. A za to je mají všichni 
právem rádi. 

 Rita Králíková, knihovnice

Dotace ze Zlínského kraje 2009
V letošním roce obdržela jednotka SDH Kvasice účelovou neinvestiční 

dotaci ze Zlínského kraje, a to ve výši 32 000,- Kč. Tato dotace byla 
využita na nákup osobních ochranných prostředků členů jednotky, a to 
konkrétně na nákup dvou kusů zásahových přileb Gallet F1 SF a dvou 
kompletních ochranných obleků ZAHAS VI comfort profi. Za poskytnu-
tí dotace vřele děkujeme!                  starosta SDH, Ing. Josef Stašiak 

Z činnosti SDH
Od posledního vydání Kvasických novin jednotka SDH vyjížděla ke 

dvěma požárům. Prvním byl 26. září 2009 v ZD na Karolíně, kde hořel 
dopravník krmiva jednotka zasahovala v počtu 1+5. Druhým zásahem 
byl požár keře za novinovým stánkem ve Kvasicích. Jednotka SDH 
Kvasice zasahovala v počtu 1+4. Jednotka SDH Kvasice dostala bezú-
platným převodem z HZS ÚO Kroměříž nornou stěnu na zachytávání 
ropných látek na vodních tocích. Cvičení s touto nornou stěnou proběhlo             
18. září 2009 za účasti hasičů z HZS ÚO Kroměříž. 

SDH Kvasice touto cestou přeje všem čtenářům Kvasických novin ve-
selé Vánoce a šťastný nový rok 2010. starosta SDH, Ing. Josef Stašiak

Dětské závody proběhly v Kvasicích na rybníčcích u Cukrovaru v sobotu 
26. září 2009.

Samotné zahájení bylo brzy z rána v 7:30 hod. Počasí všem mladým 
soutěžícím přálo nad míru dobře. Sluncem zalitý areál rybníčků dodával 
energii a radost nejem jim, ale i jejich příbuzným, známým i kamarádům, 
kteří je přišli povzbudit.

Ke šplouchání agregátorů - dodávajícím na chovné rybníčky kyslík - se 
nezřídka přidávalo i šplouchání tažených ryb udicí. Dětský úsměv tak při 
tom ještě více proslunil okolí podzimních hrátek barevného listí. Od chaty 
voněly kobásky a pro všechny bylo zajištěno i občerstvení. Ti, kteří zvolili 
správnou taktiku, nářadí i návnadu – ty odměna v podobě hezkých úlovků 
neminula. Vše na závěr zhodnotili rozhodčí p. Drbal a p. Bušík, kteří také 
své rozhodnutí prezentovali při tradičním nástupu všem zúčastněným. 
Vítězové obdrželi rybářské ceny a všichni zúčastnění také obdrželi balíček 
s pozornostmi za účast a snahu.

Pořadatelé MO Kvasice děkují všem za účast a sponzorům za podpo-
ru.
Více informací i krátké video zdarma na www.fishermania.webgarden.cz.       
                                                                                                    Jiří Tomis
VÝSLEDKY:
kapr: 1. Pavel ŠEVČÍK 51cm
 2. Miroslav KRSIČKA 50 cm
 3. Radek ZÁLEŠÁK 50 cm

počet ryb: 1. Erik Kubíček
  2. Filip Gabrhelík
  3. Emil Pospíšil

Dětské rybářské závody

Dětské závody.                                      Foto: archiv rybáři Kvasice.
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Foto: J. Brázdilová.

Stejně jako spoustu předchozích 
let, tak i po letošních letních prázd-
ninách ženy zahájily své aerobikové 
cvičení v tělocvičně místní školy 
v pondělí a čtvrtek vždy od 19:30 
hodin. O tom, že je o cvičení poměr-
ně velký zájem svědčí i skutečnost, 
že k nám jezdí cvičit i ženy z Nové 
Dědiny. V posledních několika 
letech se nám podařilo rozšířit cvi-
čební náčiní o novinky, které by nám 
leckde mohli závidět. Pravidelně vy-
užíváme stepy, flexi-bary, overbally, 
gumy a od září nově i velké míče, 
tedy gymbally, které si oblíbily i ženy 
seniorky, při svých cvičeních. 

Mladé ženy opět zahájily cvičení 
v tělocvičně ZŠ

Ráda bych touto cestou poděko-
vala za všechny cvičenky a přede-
vším za vedení TJ Sokol Kvasice, 
místnímu OÚ za finanční podporu, 
bez které bychom neměly prostory 
ke cvičení ani tak skvělé vybavení.

Všem ženám, které chodí cvičit 
pravidelně nebo jen občas přeji, aby 
vždy domů chodily příjemně una-
vené, pozitivně naladěné, aby jim 
cvičení přinášelo radost z pohybu 
i v novém roce. 

Hodně zdraví, spokojenosti a elá-
nu vám přejí cvičitelky Milena 
Hájková a Sylva Korvasová.

Výlov rybníků proběhl v sobotu 24. listopadu 2009.
Přípravné práce ovšem probíhaly již od pátku 23. 10. 2009, kdy se začaly 

rybníky vypouštět, chystaly se kádě na přepravu a další kádě na třídění ryb. 
Samozřejmě také další spousta přípravných prací.

V sobotu od rána se scházeli na rybnících jak rybáři, tak diváci a v 8 
hodin začal samotný výlov nástupem všech lovících. Následovalo přesné 
rozdělení prací každému z nich.

Poté už vypukla náročná práce ve vodě a blátě vypuštěných rybníků. 
Počasí bylo „pod psa“ a déšť chvílemi masíroval tváře všech zúčastněných. 
Ryby se z rybníku kesery dávaly do van a odnášely se do kádí. Pak se třídily 
pro přehled, kolik kaprů, línů, amurů a jiných ryb v rybnících narostlo. 
Po vytřídění ryby putovaly do kádí a nákladním autem byly převezeny 
do místního rybářského revíru MO Kvasice. Až dorostou do lovné délky 
v nádherném prostředí a čisté vodě, bude v moci místních či hostujících 
rybářů a přátel Petrova cechu je přelstít a ulovit. Dále pak bude jen na nich, 
jak se svými úlovky naloží.

Výlov v číslech:
druhy ryb nasazeno (ks) sloveno (ks) váha (kg)
 na jařena  podzim 

kapr 2470 2347 2176
amur 330 299 181
lín 680 457 86

Všichni – jak lovící, tak diváci, byli z výlovu spokojeni a po vyhodnocení 
výlovu se odebrali ke svým domovům či oblíbených hospůdek.

Zprávu zpracoval - hospodář MO Kvasice – Kuchař Vladimír

Výlov rybníků u Cukrovaru

Poslední týden v září zahájili cvičení rodiče s dětmi. Každé úterý se 
scházíme v tělocvičně ZŠ, abychom se trošku protáhli. Nejdřív se přivítá-
me s Míšou Kuličkou, a pak se v kroužku rozcvičíme u říkánek a tanečků. 
K dalšímu cvičení používáme v libovolném pořadí připravené nářadí, tunely, 
míčky…. Hodina nám vždy rychle uteče a my už se zase těšíme na další 
týden.                                                                                    Sylva Chybová

Cvičení rodičů s dětmi

Ve sváteční den 28. 9. 2009 proběhl také výlov rybníčku na Krajině. 
Rybník bylo třeba nejprve vyčerpat. K tomuto účelu bylo zapůjčeno i malé 
zařízení od MZDH, za to jim MO Kvasice vřele děkuje. Akce byla napláno-
vána ze dne na den, tudíž i účast vylovujících tomu také odpovídala. Naštěstí 
rozloha rybníčku a počet jeho rybí osádky je přiměřená počtu zúčastněných. 
Počasí bylo ustálené, na obloze jasno a příznivě teplo. Ryby jsou zde jen 
na dočasné třičtvrtě ročním přechodném bydlišti. Štičky, línci, amurci 
a jiné rybky zde tak zvaně jen povyskočí do určité míry a mají tak potom 
větší šanci na přežití ve volné přírodě - tedy nádherné prostředí kvasického 
štěrkoviště - kde byli také po odlovu převezení a vypuštěni.

Snad se jim bude v novém domově líbit a dobře se jim povede. Foto a vi-
deo z akce na www.fishermania.webgarden.cz.                     Jiří Tomis

Výlov rybníčku na Krajině

Foto: J. Brázdilová.

Výlov.                                                            Foto: archiv rybáři Kvasice.
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Za mužstvo přípravky Martin 
Skácel:Na malý zájem kluků o fotbal 
si stěžovat nemůžeme. Na tréninky 
jich v průměru přijde kolem pat-
nácti. U této věkové kategorie se 
hodnotí především chuť, snaha a pří-
stup. Kluci se musí vést především 
k tomu, aby je to nepřestalo bavit.

Za mužstvo žáků Petr Zapletal: 
Před začátkem sezóny se očekávalo, 
že starší žáci se budou pohybovat ve 
spodní části tabulky. Ale po výborné 
práci trenéra p. Vlastimila Daňka 
jim patří 5. místo tabulky a na jaře 
je čekají klidné zápasy bez starostí 
o záchranu krajské soutěže. Mladší 
žáci potvrdili očekávání a pod vede-
ním p. Jiřího Hégra vedou tabulku. 
Jedinou prohru utrpěli až v posled-
ním utkání podzimní části.

Za mužstvo dorostu Milan Harvá-
nek: Na začátku sezóny jsme měli 
potíže s nedostatkem hráčů. Vše 
se vyřešilo po příchodu 3 kluků na 
hostování z Kroměříže. Pochvalu 
si zaslouží vedení FC Kvasice za 
vytvoření adekvátních podmínek. 
Ale především musím pochválit 
hráče za přístup, kdy na trénincích 
byla účast 87%. Vytvořil jsem si 
pomyslnou osu mužstva, kterou chci 
jmenovat: Pospíšil, Daněk, Foltýn 
a Hora. Kolem těchto lidí se to vše 
točí. Ale samozřejmě, že bez zbytku 
mužstva by výsledky nebyly. Skóre 
61:4 mluví výstižně. S průběhem 
podzimní části jsem spokojen. Ně-
kolik hráčů nastoupilo několikrát za 
rezervu mužů. A v posledním utkání 

Ukončená fotbalová sezóna
z pohledu trenérů

usedli i na lavičku ,,A,, mužstva. 
Cíl do jarní části je jasný. Chceme 
postoupit. 

Za „A„ mužstvo mužů Milan 
Plachý: Vstup do sezóny nám díky 
nepříznivému losu nevyšel. Z prv-
ních čtyřech utkání jsme hráli tři 
u soupeře a první domácí zápas nás 
čekal těžký soupeř Vikt. Otokovice 
,,B,,. Po těchto utkáních jsme se ocit-
li dokonce na posledním místě. Na 
mužstvu bylo potřeba zapracovat. 
Další utkání na domácím hřišti jsme 
docela zvládli, ale zápasy venku 
jsme i přes dobré výkony nedokázali 
dotáhnout k bodovému zisku a uhrá-
li jsme pouze tři remízy. Závěrem 
sezóny se nám již dařilo a skončili 
jsem na šestém místě. Jmenovitě 
bych chtěl vyzdvihnout brankáře 
Ladislava Vymazala, který nás po-
držel v každém zápase. A nejlepšího 
střelce a hráče Pavla Prešnajdera. 
Kostru mužstva tvoří asi pět hráčů, 
ale na těchto dvou jmenovaných 
se to opírá. Po rozpačitém úvodu 
sezóny je stávající příčka dobrým 
výsledkem a nadějné umístění do 
jarních bojů.

Za „B„ mužstvo mužů Mojmír 
Vrána: S výkonem i s výsledky 
mužstva jsem spokojen. Pouze závěr 
podzimní části se nám nevydařil 
podle našich představ. Několik zra-
nění a nutnost doplnit ,,A,, mužstvo 
nás vedlo k nasazení několika doros-
tenců do sestavy. Věřím, že v jarní 
části navážeme na kvalitní hru ze 
začátku soutěže.

okresní přebor - podzimní část
TABULKA - PŘÍPRAVKA

Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Zdounky 12 12 0 0 50:11 36
2. Kvasice 12 7 0 5 30:25 21
3. Rymice 12 3 0 9 14:23 9
4. Koryčany 12 2 0 10 19:54 6

 krajská soutěž - skupina B
TABULKA - MLADŠÍ ŽÁCI

Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Kvasice 10 8 1 1 50:6 25
2. Dolní Němčí 11 8 0 3 47:18 24
3. Nedakonice 11 7 0 4 55:22 21
4. Napajedla 10 5 2 3 53:42 17
5. St. Město 10 5 2 3 23:16 17
6. Strání 9 5 0 4 27:19 15
7. Koryna 7 5 0 2 35:29 15
8. Morkovice 10 5 0 5 19:42 15
9. Uh. Ostroh 10 3 0 7 11:23 9
10. Hluk 11 2 1 8 12:38 7
11. Luhačovice 10 2 0 8 11:71 6
12. Boršice 9 1 0 8 27:44 3

krajská soutěž - skupina B
TABULKA - STARŠÍ ŽÁCI

Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Dolní Němčí 11 10 0 1 54:16 30
2. Strání 9 9 0 0 55:4 27
3. Nedakonice 11 7 1 3 50:22 22
4. Kvasice 10 7 0 3 54:13 21 
5. St. Město 10 7 0 3 39:18 21
6. Morkovice 10 5 1 4 24:30 16
7. Luhačovice 10 4 1 5 27:27 13
8. Hluk 11 3 0 8 18:36 9
9. Boršice 9 2 1 6 13:36 7
10. Uh. Ostroh 10 2 0 8 11:43 6
11. Koryna 7 1 0 6 4:40 3
12. Napajedla 10 0 0 10 6:70 0

okresní přebor sk. A - podzimní část
TABULKA - DOROSTU

Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Kvasice 8 7 1 0 61:4 22
2. Skaštice 8 5 2 1 31:13 17
3. Rusava 7 4 1 2 35:29 13
4. Mrlínek 7 3 1 3 18:20 10
5. Prusinovice 8 3 0 5 26:44 9
6. Němčice 8 1 1 6 16:38 4
7. Záhlinice 6 0 0 6 7:46 0 

I. A třída - skupina B. - podzimní část
TABULKA - MUŽI ,,A,,

Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Dolní Němčí 13 10 1 2 36:14 31
2. Vik. Otrokovice 13 9 1 3 35:17 28
3. Boršice 13 7 4 2 22:11 25
4. Kněžpole 13 7 3 3 32:20 24
5. Nedachlebice 13 5 3 5 18:19 18
6. Slovácko C 13 4 4 5 22:22 16
7. Prakšice 13 4 4 5 11:22 16
8. Ořechov 13 4 3 6 18:20 15
9. Kvasice 13 4 3 6 18:20 15
10. Březolupy 13 4 3 6 19:22 15
11. Zborovice 13 4 2 7 15:29 14
12. Újezdec 13 3 4 6 16:24 13
13. Žalkovice 13 3 3 7 19:26 12
14. Mladcová 13 3 2 8 19:34 11 

III. třída - skupina C. - podzimní část
TABULKA - MUŽi ,,B,,

Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Počenice 13 9 2 2 49:20 29
2. Morkovice B 13 9 1 3 40:23 28
3. Lubná B 13 8 2 3 39.24 26
4. Kvasice B 13 6 3 4 31.18 21
5. Troubky 13 5 3 5 29:32 18
6. Bařice 13 5 2 6 26:28 17
7. Roštín 13 5 0 8 24:32 15
8. Dřínov 13 4 1 8 27:42 13
9. Střílky 13 3 3 7 24:38 12
10. Litenčice 13 2 1 10 18:50 7
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Hudba: K-Band
bohatá tombola, kvalitní nápoje

Myslivecký ples
dovoluje si Vás pozvat

na tradiční

Kvasice 30. 1. 2010, 20.00 hod.
sál Sokolovny

„Hráči malé kopané v tělocvičně“.                                   Foto: A. Judas.

Již řadu let slouží téměř každý čtvrtek k setkání členů SK Kvasice. Jedi-
ným účelem není jen zahrát si fotbálek, ale také se pobavit s dlouholetými 
přáteli, naplánovat společné akce a brigády. V letním čase hrajeme na 
sokolské zahradě. A nyní, kdy již není příznivé počasí, ale hlavně nemáme 
k dispozici hřiště, na kterém by se dalo sportovat po celý rok, si zajdeme 
„kopnout“ do tělocvičny ZŠ. Tyto podvečery slouží současně jako trénink 
pro futsalovou soutěž, které se účastníme již několikátou sezónu. Závěrem:,, 
tak zase ve čtvrtek....“                                        Za SK Kvasice Aleš Judas

Čtvrteční fotbálek

ROZPIS 2009/2010 Zlínská - okresní 2. liga
  19. 12. 2009
18:05  FC BERRY Zlín - SK Kvasice
19:15  SC Sogo Otrokovice - SK Kvasice

   3. 1. 2010
14:00  SK Kvasice - LEGEA Otrokovice
15:10  Bernard Napajedla - SK Kvasice

   17. 1. 2010
14:00  Středa Chropyně - SK Kvasice
15:10  TEFO Chropyně - SK Kvasice

   23. 1. 2010
18:05  PARADOR TEAM Březolupy - SK Kvasice
19:15  FC GUNNERS Boršice - SK Kvasice

   31. 1. 2010
14:00  FUTURUM Zlín - SK Kvasice
15:10  LEGEA Otrokovice - SK Kvasice 

Všechny zápasy se hrají v hale Otrokovice

 Zveme všechny příznivce elektronických šipek. Tak jako každý 
rok, i letos se uskuteční Memoriál Radima Hutaře. 

Turnaj se koná 26. 12. 2009 na sokolovně. Bližší informace 
budou sděleny na vylepených plakátech. Srdečně zvou pořadatelé.

TJ SOKOL KVASICE
ZVE VŠECHNY DĚTI, 

JEJICH RODIČE I PRARODIČE 

NA

DĚTSKÉ ŠIBŘINKY
 KTERÉ SE BUDOU KONAT V SOBOTU 

13. ÚNORA 2010 OD 15:30 HODIN 
V SÁLE SOKOLOVNY.

PROGRAM, TOMBOLA

I OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO. 

TJ SOKOL KVASICE

ZVE VŠECHNY PŘÍZNIVCE 

VESELÍ, DOBRÉ NÁLADY A TANCE 

NA

ŠIBŘINKOVOU ZÁBAVU
 KTERÁ SE KONÁ 

V SOBOTU 20. ÚNORA 2010 

OD 20 HODIN V SÁLE SOKOLOVNY.

K POSLECHU A TANCI 

HRAJE AZ BAND HOLEŠOV

BOHATÁ TOMBOLA A OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Pro „HUSÁKOVY DĚTI“ starší i mladší
no prostě „PRO VŠECHNY“ věkové kategorie

zahraje

FATAMORGÁNA
v čele s P. Petrem Utíkalem - katolickým farářem z Kvasic

 KDE:  sportovní areál Kvasice
 KDY: sobota 16. ledna 2010 ve 20,00 hodin

Vstupné: 80 kč - nutná rezervace místenek 
na tel.: 736 673 380

pojďte posedět, pokecat, zatančit
s hudbou ve stylu „zahrajeme cokoliv“

Bohaté občerstvení od profesionálů zajištěno

TABULKA po 3. kole
 Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
  1. SK IMOS Kvasice 6 4 2 0 25:3 14
  2. Bernard Napajedla 6 4 2 0 19:5 14
  3. LEGEA OTROKOVICE 6 3 3 0 24:13 12

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ KVASICE 
S MYSLIVECKÝM SDRUŽENÍM KVASICE

si vás dovolují pozvat na tradiční

KOŠT PÁLENEK 

který se bude konat 20. února 2010 v klubovně 
MYSLIVECKÉHO SVAZU VE VILAPARKU KVASICE 

v době od 13 do 17 hodin. Sběr vzorků (1/2 litru pálenky) se uskuteční 
v pátek 19. února 2010 od 15 – 17 hod. Vyhodnocení vzorků bude v 18 hodin. 

Trojice nejlepších pálenek bude odměněna platovými sudy.

Občerstvení během koštu zajištěno.
Na vaši návštěvu se těší místní zahrádkáři 
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Děti narozené srpen - říjen 2009

Alenka Tobolová, říjen, Bělovská

Jiříček Řezníček, říjen, Mariánov

Natálka Houšťková, září, Krajina

AKCE - ke stříhání a foukání vlasů - mytí hlavy ZDARMA 
(akce  p la t í  od  11.  1.  2010 do  18 .  1.  2010)

Natálka Cabániková, říjen, Cihelna

Zdeněček Řepa, říjen, Osmek
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Josef a Jarmila Hejdovi - Nová - říjen

Zdeněk a Štěpánka Staňkovi - Osmek - listopad

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v období od 1. 1. 2010 do  
31. 3. 2010 oslaví krásné životní jubileum.

Uváděni jsou jubilanti při dosažení věku 60, 65, 70, 75, 80, 85, 
90, 95, 100...

(Zveřejněny jsou pouze jména jubilantů, kteří dali redakci písemný souhlas)

Životní jubileum

Leden

Únor

Březen

František Ševčík  Osmek  75

Jarmila Hejdová  Nová  70

Vladislav Obdržálek  Krajina  65

Marta Vlčková  A. Dohnala 65

Vladimír Skácel  Parková  85

Marie Skácelová  Cukrovar  65

Vladislav Vavřík  Parková  65

František Hapal  Mariánov  70

Jana Malenovská  Mariánov  65

Vlasta Galatíková  Hráza  60

Jarmila Dupalová  Cukrovar  70

Josef Vrána  Hráza  75

Jaroslava Řiháčková Družstevní 60

Miroslava Daňková  Zahradní  60

Marie Vykydalová  Krajina  85

Blažena Galatíková  Rýza  80

Zdeněk Novotný  Dolní  65

Eduard Macek  Parková  60

Vojtěch Adamovič  Mírová  75

Anna Růžková  Osmek  70

(zveřejněny jsou pouze jména zesnulých občanů, jejichž rodiny daly matrice 
k vyvěšení parte)

Navždy nás opustili

srpen - říjen 2009

Anna Majdová  A. Dohnala srpen 

Jarmila Kovačíková Krajina srpen

Květoslava Kubíčková Krajina srpen

Josef Chocholatý Dolní září

Jiří Wenglorz Cukrovar září

Alena Daňková Horní září

Radovan Ševčík M. Krasického září

Josef Hofírek Krajina říjen

Josef Zmeškal Parková říjen

UPOZORNĚNÍ: Redakce Kvasických novin nezodpovídá za správnost úda-
jů uveřejněných v rubrice Společenská kronika. Údaje poskytuje Matrika 
Obecního úřadu Kvasice.

Vzpomínka

Maminky neumírají, Ty jenom usínají,
aby se každé ráno probouzely
ve vzpomínkách svých dětí.

Dne 1. ledna 2010 uplyne 10 let 
od úmrtí mé maminky, paní 

Hanny Jarošové 

z Kvasic. S láskou a úctou vzpomínají 
dcera s manželem, vnučka Marcela 

s rodinou, vnuk Jaromír, sestry, bratr 
a ostatní příbuzní.

Zlaté svatby

Vzpomínka

Jen pro Vás jsem pracoval
a Vám jsem rozdal srdce své.

Slova, která jsme mohli číst z veršů na smutečním oznámení pana 
Jindřicha Sklenáře, který nás opustil dne 11. listopadu 2009. Jsou 
velmi výstižná pro pana Sklenáře. Jelikož byl členem rady charity 
Kvasice, chtěla bych vzpomenout jeho aktivity. Pan Jindřich Sklenář 
patřil mezi zakládající členy charity. Práci v charitě vykonával s vel-
kým nasazením, vstřícně, obětavě a laskavě. Byl jmenován ACHO 
Olomouc funkci jednatele, zapojil se také do řady nepopulárních 
prací. Půjčoval lidem zdravotní pomůcky, fungoval jako řidič, pokud 
bylo potřeba něco zavést nebo někoho někam dovést, včetně porad 
na ACHO do Olomouce. Pomáhal při organizaci poutních zájezdů 
na Svatý Hostýn, ale hlavně pomáhal všude a všem, kde bylo potřeba, 
neodmítal ani pečovatelskou službu kolem nemocných, vyřizování 
na úřadech, poradenskou činnost. Své ženě pomáhal připravovat 
společenství seniorů včetně obsluhy a měření tlaku. Za to všechno 
a nebylo toho málo, i za to, co jsem nevzpomněla mu patří upřímné 
poděkování, jeho ztráta v charitě bude citelná.

Bůh Vám dej lehké odpočinutí po Vaší namáhavé práci v životě.
Květoslava Koutňáková

Děkujeme všem za projevení upřímné soustrasti při úmrtí 
p. Jindřicha Sklenáře. Zvláště pak patří velké díky p. Boudovi
a manželům Kolomazníkovým, kteří nám byli velkou pomocí 

v době jeho nemoci. Rodina Sklenářova.

Vzpomínka

Stále vzpomínáme.

V listopadu 2009 jsme vzpomněli 
stého výročí narození pana

Jaroslava Šušáka
ředitele ZŠ v. v.

Dcera Jaroslava a Sylva s rodinami.
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Přání zastupitelů
Krásné prožití všech svátečních dnů v kruhu svých 

nebližších a pro všechny čtenáře Kvasických novin přání 
pevného zdraví, spokojenosti, klidu, pohody, 

prostě krásného života v roce 2010. 
Motto: „Krása je všude pro toho, kdo ji chápe a chce.“ Rodin

Milena Hájková

Krásné prožití vánočních svátků, svátků 
štěstí a rodinné pohody a v roce 2010 
pevné zdraví, pracovní jistoty přeje 

Zdeněk Kohout 

Vážení spoluobčané,
s nastávajícími svátky klidu, míru a lásky bych i já 
chtěl popřát všem hlavně zdraví, štěstí a osobní 

pohody. Do nového roku 2010 jen dobré a příjemné 
soužití nás všech.
Karel Kunovský

Všem svým spoluobčanům, přeji š�astné prožití 
svátků vánočních a do nového roku 2010 

hodně štěstí, zdraví a pohody.
Jaroslav Malenovský

Milí spoluobčané,
ať poselství tajemné vánoční noci, poselství pokoje 

a lásky naplní váš život nejen o vánočních 
svátcích, ale i ve všech dnech nového roku 2010.

Renáta Nelešovská

Vážení občané,
krásné a pokojné Vánoce, klid a pohodu u vánočního 

stromu. Do nového roku hlavně zdraví, štěstí, rodinnou 
pohodu, vzájemnou toleranci, pochopení jeden pro 
druhého, a aby rok 2010 byl lepší, než rok 2009 přeje

Libuše Staňková

Vážení spoluobčané,
všem bych vám chtěl popřát krásné a bezstarostné prožití 
svátků vánočních. Do nového roku vám přeji stálé zdraví, 
rodinnou pohodu, hodně pracovních úspěchů a splnění 

všech vašich přání.
MgA. Oldřich Šebestík

Kéž pokoj, který přinášejí Vánoce, zůstane ve 
vašich srdcích i skutcích po celý příští rok.

Ing. Pavel Ševčík

Na úvod mého novoročního pozdravení bych chtěl 
poděkovat všem lidem, kteří se v roce 2009 různým 

způsobem podíleli na propagaci a rozvoji Kvasic. 
Do nového roku přeji všem spokojenost v osobním 
i profesním životě a dobré mezilidské a sousedské 
vztahy. Doufám, že občané budou v novém roce 
spokojeni s činností radnice a budou se zajímat 

o věci veřejné. 
Richard Šiška

Vážení spoluobčané, 
blíží se nejkrásnější období, období 

vánočních svátků. Přeji Vám krásné a 
klidné prožití svátků vánočních, dětem 
bohatou nadílku a v novém roce 2010 

štěstí, zdraví, spokojenost, lásku 
a v osobním i pracovním životě hodně 

úspěchů. 
Jana Šišková 

Purpura večerem zavoní,
zvoneček tichounce zazvoní.

A jeho stříbrný hlas
Probudí vzpomínky v nás.
Srdcem jsme stale dětmi,

Čekáme, až se setmí,
Až vánoční stromek tu bude stát
A varhany Tichou noc budou hrát,

Chci vám v tu chvíli přát,
A� každý má každého rád.

Příjemné prožití svátků vánočních, hodně štěstí, 
zdraví a spokojenosti do nového roku přeje všem 

spoluobčanům
František Špíšek


